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Hármas jubileum 
 

A 2007/2008. tanévben ünnepeltük Kodály Zoltán születésének 125. 

évfordulóját, a magyar-olasz két tanítási nyelvű tagozatunk húszéves és humán 

tagozatunk tizenötéves jubileumát. Az ünnepségre 2007. november 24-én 

került sor, melyen kórusaink, olasz és humán tagozatos tanulóink, valamint volt 

diákjaink adtak színvonalas műsort. A rendezvényen Pécs város részéről 

megjelent Meixner András alpolgármester, az olasz nagykövetség részéről 

Piero Sollazzi kultúrattasé valamint Háhn-Wittenberger Rita Olaszország pécsi 

tiszteletbeli alkonzulja. 
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Kodály és Pécs 
 

V. Orbán pápa bullájában olvasható Nagy Lajos királyunk megállapítása, mely 

szerint: „Pécs a tudomány és művészetek magvainak terjesztésére különösen 

alkalmas.” Ez a mondat a pécsi egyetem 1367-es alapításakor hangzott el. 

A Szent István-i időktől kezdve napjainkig az ország zenei életének egyik 

központja Pécs.  

A 20. század első felében jeles paptanárok és világi tanárok ültetik el a zene 

szeretetét az ifjúság körében – még a két világháború nehéz időszakában is. 

Meg kell említenünk a Pius Gimnázium jezsuita tanárait, a rendkívül tehetséges 

világi zenetanárt Horváth Mihályt, majd később Nyolczas Ipolyt és Agócsy 

Lászlót, akik megalapozták a rangos pécsi zeneoktatást. 

80 évvel ezelőtt, 1927-ben - a fővárost megelőzve-  Pécs rendezte az első, 

„Éneklő Ifjúság”-ot.  Agócsy László vezetésével a város főterén, a Széchenyi 

téren volt az első ilyen kórustalálkozó, majd 1932-ben és 34-ben a következő. 

1945 ősze rendkívüli jelentőségű Kodály Zoltán és a pécsi – de mondhatjuk, a 

magyar és az egyetemes zenei élet kapcsolatában is.  A budapesti ostrom után 

Kodály és felesége Emma asszony hosszabb időt töltött Pécsett és itt hozta 

először nyilvánosságra az új magyar zenei neveléssel kapcsolatos 

elgondolásait.  

Kodály Cinka Panna c. operáján dolgozott, de egy pár nap eltelte után felkereste 

a konzervatórium jeles tanárait: Agócsy Lászlót, Maros Rudolfot és Weininger 

Margitot. Röviden elmondta nekik terveit az új zenei nevelésről: 

 „Mit kell tenni? Az iskolában úgy tanítani az éneket és a zenét, hogy ne 

gyötrelem, hanem gyönyörűség legyen a tanulónak és egész életre beleoltsa a 

nemesebb zene szomját.” 

A konzervatórium tanárai lelkesen vállalkoztak a kísérletre, s azonnal 

tisztázták, hogy a tanítás alapja a relatív szolmizáció lesz. 

Kodály 1945 október 27-én „Pécs magyar zeneváros” címmel tartott előadást a 

Leőwey Klára Gimnázium dísztermében. A zsúfolásig megtelt teremben 

egyebek közt elmondta, hogy Pécsett sokkal többet kell tenni azért, hogy Pécs 

igazi „zeneváros” legyen. Kevés a „kótaértő”, pedig csak az ének után 

közeledhetünk valamely hangszer tanulásához. Először zenére kell tanítani a 

gyerekeket, s csak azután hangszerre. Első kötelesség tehát: a magyar zenei 

anyagot alkalmas módszerrel megtanítani. A módszer a relatív szolmizáció, 

melyet Agócsy László szolfézs-csoportja mindjárt is bemutatott. 

Kodály november 19-én már a nagy nyilvánosság előtt, a Pécsi Nemzeti 

Színház színpadáról fejtette ki a zenei nevelésről vallott elveit: 
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„Régóta és sokat hirdettem már, hogyan kellene a gyermeki lelket a magyar 

zenei ősfenomén anyatejével táplálni, hogyan kellene benne a magyar zenei 

észjárást felépíteni és megerősíteni.”  

„A magyar zenéből a nemzetközi zene megértésére könnyű út vezet, fordított 

irányban nehéz vagy semmilyen. Tehát szükség van a magyar zenei nevelésre, 

magyar és nemzetközi szempontból egyaránt.”  

„Nemzetközi érdeklődésre annál inkább tarthatunk számot, mennél 

magyarabbak vagyunk.” 

„A magyar zenei nevelés megvalósításában egy ilyen városnak mint Pécs, nagy 

szerepe lehet - esetleg a fővárosnak is példát mutató, kezdeményező szerepe.” 

„A demokrácia ezen a ponton kettőt jelent: egyik a zenei művelődés eszközeinek 

hozzáférhetővé tétele mindenki számára, másik a nemzeti sajátosságok teljes 

érvényesítése. Mindkettőt munkálja pécsi úttörtés.” 

A kiragadott gondolatok természetesen csak egy rövid részét képezték az 

előadásnak, mely a felhangzó kórusművek és a II. vonósnégyes bemutatása 

mellett nagy ovációval, negyed órás vastapssal fogadott az ötszáz fős közönség. 

Végezetül Kodály köszönetet mondott Pécs városának, hogy az 1944-45-ös év 

sok rettenetes megpróbáltatása után itt tölthette az őszt. 

A Kodály házaspár mielőtt visszatért volna Budapestre, hosszabb idei 

Dombóváron tartózkodott, ahol megtekintették a városi népdalversenyt. Ezt a 

versenyt egy szőke kislány, Péczely Sarolta nyerte meg, aki már akkor 85 

népdalt tudott emlékezetből énekelni…  

Az elkövetkező években a hangszeres  és szolfézsoktatás, valamint az általános 

iskolai énekoktatás terén vitathatatlan előrelépés történt. Kodály kiharcolta, 

hogy 1950 szeptemberében Kecskeméten megnyíljon az első ének – zene 

tagozatos általános iskola. 

Ezt követte Pécsett 1954-ben a Pedagógiai Főiskola Gyakorló Általános 

Iskolájában induló zene tagozat dr. Péczely Lászlóné vezetésével, majd 1958-

ban Komlón, Tóth Ferenc irányításával 

„A ritmus idegfegyelmező ereje, a gége és tüdő tréningje közvetlenül a 

testnevelés mellé kapcsolja az éneket. Mind a kettő naponként szükséges, mint 

az étel.” (Kodály) 

A középiskolai énekoktatás ezzel ellentétben visszaesett, sőt kivonult a 

gimnáziumokból. Kodály szívós állhatatosságának köszönhető, hogy 1955-ben 

a gimnáziumok humán osztályaiban visszaállították a tanítását. Majd a 

kecskeméti zenetanárok kérésére 1958-ban a Katona József Gimnáziumban 

megkezdte működését az első ének – zene tagozatos osztály.  



Hármas jubileum 

11 

Pécsett 1957-ben indult meg a gimnáziumi ének – zene tagozat szervezése. 

Ekkor lett a Janus Pannonius Gimnázium ének tanára Ivasivka Mátyás, akinek 

tájékozódó és előkészítő munkája  nyomán az iskola kérvénnyel fordult a 

Művelődési Osztályhoz, hogy ének – zene tagozatos osztály indulhasson. A 

kérvényt elutasították, el sem küldték a minisztériumba. Szerencsére a 

gimnázium vezetése nem törődött bele a kudarcba és Kodályhoz fordultak 

segítségért. Ivasivka Mátyás 1963 februárjában felkereste a Mestert. Miután 

Kodály meggyőződött arról, hogy Pécsett biztosítottak a személyi feltételek, 

csak ennyit mondott: „A jövő héten megyek a miniszterhelyetteshez, majd 

megemlítem neki a dolgot.” A megemlítésből minisztériumi engedély lett, 1963 

szeptemberében pedig megkezdte működését az ének – zene tagozat a Janus 

Gimnáziumban. Az első tíz év sok sikert hozott, melyet leginkább a leánykar 

reprezentált Ivasivka Mátyás kitűnő irányításával. 

 

1973-ban Kertész Attila vette át a tagozat vezetését, mely 1975-ben a 

belvárosból Pécs egyik munkáskerületébe költözött. Az eredményes munkában 

viszont nem volt változás, sőt az 1973-ban alapított Bartók Béla Leánykar egyre 

több hazai és nemzetközi sikert ért el. A sikerek alapján Kodályné Péczely 

Sarolta hozzájárult, hogy a Mester 100 éves születési élvfordulója alkalmából 

– az addig Dobó István Utcai Gimnázium -  felvehesse Kodály Zoltán nevét. 

Az emelt szintű ének – zene oktatás az iskolában azóta is folyik,  bízunk benne,  

hogy névadójához méltó módon. A tagozat igazi „kórusiskolát” képvisel, mert 

időközben a 10 évvel fiatalabb Vegyeskar is felnőtt a Bartók Béla Leánykar 

mellé. 
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Szerencsére Pécsett még adott egy egymásra épülő oktatási struktúra, amelyre 

eddig is és reméljük, ezután is lehet építkezni: három ének – zene tagozatos 

általános iskolára épülő ének – zenei gimnázium és művészeti szakközépiskola, 

és az építmény csúcsán a PTE Művészeti Karának zenei Intézete. Sajnos 

Baranya megyében az öt zenei általános iskolából már csak három maradt: 

Komlón, Szigetváron és Mohácson. Országos kitekintésben ez még mindig 

jónak mondható. Ma is érezzük, hogy ebben  Kodálynak óriási szerepe volt. 

Nemcsak az iskolák tényleges létrehozásában, hanem azok szellemiségében, a 

kialakult tradíció továbbélésében, az ott tanítók elhivatottságában. 

Kodály eseményekben gazdag életének utolsó évtizedében sok időt töltött 

Pécsett. Ekkor már családi kötelékek is fűzték a városhoz. Szinte aktív részese 

lett a város zenei életének, de elérkezett az 1967. esztendő:  a krónikás szerint 

február 18-án a Pécsi Liszt Kórus és Zenekar Bach és Händel műveket adott elő 

a Zeneakadémián Antal György vezényletével. Kodály gratulált a karnagynak 

és utalt a műsorközlő Lukin László megjegyzésére, mely szerint a 21. kantáta 

1714-ben született: „Igaza van Lukinnak. Halle, Lipcse, Pécs…”  (Pécs zenei 

életének kezdeteiről 1812-ből vannak adataink!) 

Most már tudjuk, hogy ez a gondolat volt Kodály utolsó üzenete Pécs számára. 

Előremutató és felelősségteljes üzenet 2010-re, amikor Pécs Európa kulturális 

fővárosa lehet. 

dr. Nádor Tamás a tragikus nap után többek között így írt a Dunántúli 

Naplóban: 

„Alig néhány hete még itt járt a mecsekalji városban, melyet annyira szeretett, 

s mely 1945-ban néhány hónapra otthont nyújtott a magyar zene nagy 

mesterének.  Azóta Pécs nemcsak a kodályi zeneoktatás valóra váltásában járt 

elől, hanem a Mester műveinek nagy szeretettel és gondos betanulással való 

megszólaltatásában is.” 

Művek sora jelzi Kodály és Pécs  kapcsolatának mérföldköveit: 

 az Öt Tantum ergo Agócsy - vezényelte előadása Kodály jelenlétében, 

 a Missa Brevis bemutatója a Dómban október 21-én, 

 az Agócsy Lászlónak dedikált „Az éneklő ifjúsághoz” c. kórusmű dr. 

Vargha Károly szövegével, 

 Vargha Károlyt kérte föl Kodály az Intermezzo kórusmű változatának 

szövegírására is 

De említsük meg a Tóth Ferenc vezette komlói gyermekkar számára komponált 

„Harasztosi legények”-et, vagy a Mohács c. kórusmű ősbemutatóját az 1965-ös 

Helikonon, melyet Ivasivka Mátyás vezényelt. 
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„Ha ez így van, hogy a zenében találkoznak az ennyire heterogén műveltségű 

emberek, akkor nyilván ennek az az oka, hogy a zene az emberi lélek kifejező 

eszköze, amely mindenkinek egyformán hozzáférhető, akármilyen egyoldalú 

más műveltségben van elmerülve. 

És csakugyan, ha végignézünk a kultúra területén, a kulturális csúcspontokon, 

mindenütt ott találjuk a zenét a vezető helyen. Így volt a görögöknél, így volt s 

reneszánszban, s így volt, sőt van a távolt- keleten, a kínai, a japán, az indiai 

műveltségben. Akkor kerül le a vezető helyről, hogyha süllyed az illető kultúra 

és a vége felé közeledik a fényes korszak.”   (Kodály Zoltán, 1964.) 

Kertész Attila 
(Részlet a 2007. március 9-i Budapesti Nemzetközi Kodály Konferencián tartott előadásból.) 
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Az ének-zene tagozat egy tanéve 
 

A Bartók Béla Leánykar tagjai a tradíciónak megfelelően 2007. augusztus 

21-én bevonultak a „zenetermi kórustáborba”, hogy felkészüljenek a Kodály-

év hátralévő koncertjeire, legfőképp a nagy feladatot jelentő Budavári Te 

Deum-ra. 

A legjobban felvételiző 9. osztályosok közül tizenegy lány is elkezdte a 

beilleszkedést az együttes munkájába. A 9. A osztályfőnöke az énekes 

osztályokat már rutinosan kormányzó Mátés György tanár úr lett. 

Az első két „bemelegítő szereplés“ már szeptember 1-én megtörtént a Gépipari 

Szakközépiskola új épületszárnyának felavatásán.  Közben szeptemberben is 

nagy sikerrel folytak a La Mancha lovagja című musical előadásai Bagossy 

László és Tóth Zoltán rendezésében. A búcsúzó 12. A tagjai nemcsak énekesi, 

hanem színészi tehetségüket is bizonyították az előadásokon, így Komlóczi 

Zoltán, Komlósi András, Ferk Zoltán, Puskás Roxána, Makó Erzsébet és 

Tombor Nándor. 

Szeptember 17-én Hollandiába utazott a tagozatosok kis csapta, hogy a holland-

magyar pedagógia projektben vegyenek részt, melynek témája a Kodály-

koncepció és a Montessori zenei nevelési elvek tanulmányozása volt. A 

delegációt Mattenheimné Gyulasi  Elvira tanárnő és Várkonyi András tanár úr 

vezette. 

 

Bartók Béla Leánykar 
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Október elsején a Zene Világnapján Kodály gyűjtötte népdalcsokor szólalt meg 

több osztályban és az aulában, míg a Bartók Leánykar a város több terén 

koncertezett. A Kodály Maraton központi ünnepségén a Bazilika előtt, az ének 

tagozat valamennyi diákja aktívan részt vett.  

Izgalmas próbák után október 6-án került sor a Kodály Zoltán tiszteletére 

rendezett ünnepi hangversenyre, melyen megszólalt a Budavári Te Deum is a 

Bartók Leánykar közreműködésével, kiváló szólistákkal és a Pannon 

Filharmonikusok – Hamar Zsolt Liszt-díjas karmester vezényelte – 

zenekarával. A  köszöntőt Kertész Attila a Pécs-Baranyai Kodály Társaság 

elnöke mondta. A hangversenyen elhangzott még a Galántai táncok  és a 

Fölszállott a páva zenekari mű a Pannon Filharmonikusok előadásában. 

A leánykar új Kodály műveket tanult, melyeket október 19-én mutatott be a 

Baptista templomban rendezett hangversenyen. Itt szólalt meg először a Hegyi 

éjszakák első darabja Apáti Viktória szólójával. 

November közepén már kemény hidegek jártak és sűrű hóesés köszöntött be 

18-án vasárnap. Izgalmas utazás után a Bartók Kórus mégis eleget tett a 

zalaegerszegi meghívásnak. A város ünnepi Kodály koncertjének második 

részét a Leánykar adta, 12 művet énekeltek nagy sikerrel. A hangverseny után 

a város polgármestere adott fogadást a lányok tiszteletére. 

 

Kodály Ifjúsági Vegyeskar 
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November 24-én többszörös jubileumot ünnepelt iskolánk, melynek 

díszelőadásán emlékeztünk meg Kodály Zoltán születésének 125. 

évfordulójáról. A Magyar Kodály Társaság nevében Kertész Attila tartott 

megemlékezést. A Bartók Leánykar, a Kodály Ifjúsági Vegyeskar és  a 

Nosztalgia Kórus (régi diákok) Kodály műveket énekelt. Közreműködött  

Horváth István énekművész és Körtesi András zongoraművész. Ekkor került 

bemutatásra Tillai Aurél: Énekmondó (Fodor András versére) című kórusműve, 

melyet a szerző Kodály emlékére komponált a Bartók Leánykar részére. 

 

Apáti Viktória (12. A) és Füstös Anita (12. A) 

a Helikon helyezettjei szólóének kategóriában 

 

A Leánykar november 27-én a horvátországi Eszék város vendégeként nagyon 

szép napot töltött a városban, ahol este egy Kodály-koncertet adott a katolikus 

templomban.  

A felhangzó művek után jó érzés volt hallani az ottani magyarok vastapsát és 

látni meghatódottságtól könnyes szemeiket. Nagy sikere volt Kaposvári Szilvia 

népdalénekesnek is. A koncertet Kovács Attila a Pécsi Rádió zenei vezetője 

rögzítette és riportot készített a szervezőkkel. 

A sűrű program következő állomása a Kertvárosi Református templom volt, 

ahol november 30-án a Pécs – Baranyai Kodály Társaság rendezett koncertet. 

A koncert díszvendége dr. Bónis Ferenc professzor, a Magyar Kodály Társaság 
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elnöke volt, aki méltatta Kodály munkásságát. A hangversenyen a Bartók 

Leánykar öt művet énekelt a Bartók Férfikar és a Pécsi Kamarakórus 

társaságában. Délután  Bónis Ferenc nagysikerű előadást tartott a Művészetek 

Házában. Az előadás a Psalmus Hungaricus születéséről szólt és a 12. A osztály 

énekesei illusztrálták a Psalmus részleteit. 

A Bartók Kórus idén is meghívást kapott a Kodály Kórusok IV. Galántai 

Nemzetközi Találkozójára. Együtteseink szinte már hazajárnak a szlovákiai 

Galántára, Kodály városába.  A kórus végigjárta a Kodállyal kapcsolatos 

emlékhelyeket, megkoszorúzta a vasútállomás falát díszítő emléktáblát, 

melynek öt évvel ezelőtti avatásán éppen Vegyeskarunk énekelt. A Leánykar 

több koncerten szerepelt Galántán és a régióban, a lányok szabadidejüket 

szálláshelyükön, a felsőszeli termálfürdő jól felszerelt faházaiban töltötték. 

A pécsi Kodály-maraton után december 12-én a hasonló budapesti 

rendezvényen is részt vett a Bartók Kórus. Nagy megtiszteltetés, hogy csak két 

leánykart hívtak meg az országból, s az egyik kórus mi voltunk. A 

Zeneakadémián mindig felemelő érzés énekelni, főleg ilyen „forgatagban”, 

amikor az ország zeneművészeinek színe-java megmozdult, hogy tisztelegjen 

Kodály Zoltán emlékének. Együttesünk a második napon, az esti filharmóniai 

koncerten énekelte a Semmit ne bánkódjál és a Táncnóta c. műveket. 

December 14-én Mohács következett, ahol az ének-zene tagozatos iskola 

díszhangversenyén nyolc művet énekeltek a lányok. 

Az év záróeseménye mindig a hagyományos karácsonyi koncert. Most a 

koncert első felében szép műsorral zártuk az évet, ez egyben Pécs város 

Kodályra emlékező koncertjeinek is utolsó alkalma volt.  Kórusaink, szólistáink 

újra emlékezetessé tették a december 20-i estét a teltházas aulánkban és így 

kívántak boldog karácsonyt tanáraiknak, rokonaiknak, diáktársaiknak. 

A megyei népdaléneklési versenyen is szép eredmények születtek: Noviczki 

Vivien (9. A) került az országos döntőbe, ahol bronz érmet szerzett. 

A hagyományos Kodály-napi osztályéneklési versenynek is nagy sikere volt, 

kiélezett küzdelemben, forró hangulatban vetélkedtek egymással az osztályok 

– méltó befejezéseként az évnek. 

2008. január 24-én a Bartók Leánykar újra fellépett a filharmóniai 

koncertsorozat következő előadásán. Az együttes életében „munkás” időszak 

kezdődött, nagy lendülettel készült a február 23-24-i CD-felvételre. Ez a CD az 

elmúlt két év megfeszített munkáját reprezentálja, mert 22 Kodály-mű került 

rögzítésre. 

Április hónap már újra mozgalmas volt, mert a Kodály-Bartók Karvezetői 

Műhely munkájával indult. Itt fiatal karvezetők felkészülését segítette a Bartók 

Leánykar Kertész Attila irányításával. A háromnapos kurzus bemutató 
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koncerttel zárult a Palatinus Szálló impozáns, telt házas Bartók termében, 

melyen kiemelkedő sikere volt a Leánykart vezénylő karnagyoknak is. 

Kórusaink az elkövetkező hetekben az Éneklő Ifjúságra és a Helikonra 

készültek. 

Szép sikerrel zárult az Éneklő Ifjúság, melynek minősítő koncertjét április 17-

én a Ciszterci Nagy Lajos Gimnázium szervezte. A Kodály Ifjúsági Vegyeskar 

Várkonyi András tanár úr vezetésével „Arany Oklevelet Diplomával” nyert, a 

Bartók Leánykar ugyanezt a minősítést és az „Év Kórusa” címet kapta Kertész 

Attila tanár úr vezetésével. 

Közben szép sikerrel zárult egy olasz-magyar kulturális projekt is, melynek 

aktív szereplői voltak a 10. A-s énekesek is és tanáruk Várkonyi András, 

valamint Rózsa Bernadett végzős egyetemi hallgató. 

 

 

Mészáros Angéla (9. A), Kiss Dorina (10. B) és Anzil Jennifer (10. B) 

a Helikon helyezettjei népdal, versmondás és modern tánc kategóriában 

 

A Bartók Leánykar sokat készült Karai József szerzői estjére, melyen nagyon 

igényes, magas nehézségi fokú műveket mutatott be. Különösen nagy sikere 

volt az Ave Maria és az aleatorikus stílusban megírt Éjszaka c. 

kompozícióknak. A 80 éves szerző sajnos betegsége miatt nem tudott eljönni 

az emelkedett hangulatú koncertre. 

A rossz idő lassan már kísérőjelensége az utóbbi Helikonoknak és ebben az 

évben a balatonberényi szállás sem volt kielégítő. A rossz körülmények ellenére 

szép sikerek születtek. A Leánykar és a Vegyeskar szereplését magasan 

értékelte a zsűri, viszont ének-zene tagozatos kórus lévén nem vettek részt a 

versenyben. A Leánykar Kodály 150. genfi zsoltárát és Pünkösdölőjét énekelte 

a főtéri katolikus templomban rendezett péntek esti díszhangversenyen. Énekes 

szólistáink valamennyien érmet kaptak: 
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Apáti Viktória, Fritz Dóra, Tóth Adrienn – arany 

Füstös Anita, Simon Nóra – ezüst 

Mészáros Angéla – bronz 

A tanév hátralévő részében a Leánykar Rózsa Bernadett diploma koncertjén 

énekel és készül a jövő év külföldi szerepléseire. 

A Vegyeskar németországi Ulmba készül és várja a partnerkórus 

Magyarországra érkezését. 

Az ének-zene tagozat azzal a jó érzéssel zárhatja a tanévet, hogy mindent 

megtett névadója, Kodály Zoltán 125. születési évfordulójának méltó 

megünnepléséért és sikeresen képviselte iskoláját határon innen és túl. 

Kertész Attila, tagozatvezető 

 

 

 

Fritz Dóra (11. A), Simon Nóra (11. A) és Tóth Adrienn (11. A) 

a Helikon helyezettjei szólóének kategóriában 
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A nijmegeni Montessoricollege és a pécsi Kodály Zoltán 

Gimnázium ének-zene tagozatának projectje 
 

A hollandiai és a magyar iskola közötti cserekapcsolat megvalósítása a 

2006/2007-es tanév áprilisában és a 2007/2008-as tanév szeptemberében 

zajlott. Alapvető feladatunk a két iskola által képviselt pedagógiai módszerek 

egymásnak történő bemutatása és – amennyire ezt a rendelkezésre álló idő 

lehetővé tette – gyakorlati alkalmazása volt.  

Kéthetes hollandiai tartózkodásunk első hetében dolgoztunk a project konkrét 

szakmai megvalósításán. A második héten valósult meg utazásunk másodlagos, 

de nem kevésbé fontos és hasznos célja, az idegen ország kultúrájának 

megismerése, a kirándulások, városnézések és természetesen az egész két hetet 

átfogó gyakorlati nyelvtanulás. 

Kirándulásaink fontos állomásai voltak: az amszterdami Rijks múzeum, ahol a 

barokk festészet néhány kiemelkedő alkotását szemlélhettük (pl. Rembrandt: 

Éjjeli őrjárat), az Arhem melletti skanzen, ahol a kiváló idegenvezető és 

Gyulasi Elvira tanárnő kitartó tolmácsolása segítségével bepillantást 

nyerhettünk Hollandia népi hagyományaiba. A falumúzeum eredeti állapotban 

tartott parasztházai, malmai, istállói láttán körvonalazódott előttünk az ipari 

forradalom időszakában élt holland parasztemberek élete, életkörülményei, 

gazdálkodása. Noha az időjárás nem mindig kedvezett a kirándulásnak, mégis 

nagy élmény volt sétahajózni Amszterdam csatornáin, látni a patinás, piros 

téglás holland házakat, lassan áthaladni a kis kőhidak alatt. Utazásunk vége felé 

nem maradhatott el a makettekből felépített – mini Hollandia – megtekintése 

sem, melyben „gulliveri madártávlatból” vehettük szemügyre Hollandia 

minden egyes régiójának legjellegzetesebb épületét.  

A diákokat ellátó és elszállásoló holland családok gondoskodtak diákjaink 

szabadidejének – és estéinek – aktív eltöltéséről. Mi a két holland kollégának 

voltunk rendszeres vacsoravendégei.  

Az első hét szakmai tevékenységei a hangszerekkel és minden szükséges 

eszközzel kiválóan felszerelt Montessoricollege-ban folytak. Az első hét végén 

adtuk elő a közös holland-magyar produkciót oldott hangulatban, mégis 

összeszedetten és színvonalasan.  

A közös tanulások, műhelyi munkák folytán hamar egyértelművé vált, hogy a 

Kodály-koncepció és Maria Montessori elvei, melyet a holland iskola képviselt, 

sok ponton kapcsolódnak egymáshoz. Az első és talán legfontosabb a diák 

aktivitásának és kreativitásának felszabadítása. A Montessoricollege zenei 

nevelésében nagy szerepet játszik a könnyűzene oktatása, melynek előnye, 

hogy olyan tanulók is megtudnak aktívan nyilvánulni a zenei folyamatban, akik 

semmilyen hangszeren nem játszanak, hiszen a könnyűzenében sok 

ütőhangszer, csörgő és egyéb hangadó eszköz használata megengedett, 
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nincsenek különösebb intstrumentális kötöttségek. Ezen kívül egy könnyűzenei 

szám formája sem annyira kötött, nincs akkora jelentősége a leírt kottának, sok 

múlik az előadó leleményességén, a forma kialakításában. (Pl. hányszor 

ismétel, milyen hangszerekkel, hogyan fog szólni a befejezés, stb.) Hátrányként 

lehet azonban itt megfogalmazni azt, hogy a zenei hangnak, mint a zenei 

formálás egyik eszközének és a harmóniai árnyalatok megteremtőinek 

jelentősége elcsökevényesedik. A zenei hangok és a hangzásárnyalatok helyébe 

sok esetben közönséges effektusok lépnek. Mindez veszélyezteti a gyermek 

fogékonyságát a kifinomult stílusérzék és a részleteket is meghalló differenciált 

zenei hallás iránt, melyek a Kodály-koncepció lényeges elemei.  

Fontos kérdés merült fel tehát a project megvalósításakor: hogyan vezethetnek 

el Montessori elvei a tinédzser korosztályban szunnyadó soha vissza nem térő, 

fogékonyság és ötletgazdagság felszabadításán keresztül a kifinomult esztétikai 

érzékig és egy szellemi javakban gazdag, biztos kvalitásérzékkel rendelkező 

zeneértő nagyközönség kineveléséig.  

Várkonyi András 
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A humán tagozat egy tanéve 
 

Egy évkönyvbe nem a mindennapi munkáról írunk, ami a legfontosabb, de 

évről évre csak kevéssé változó. A humán tagozat az elmúlt években az iskola 

szerves része lett, karakterisztikusan hozzátartozik az iskola profiljához. Ezt 

bizonyítják diákszínjátszóink sikerei. Pécs színházi műhelyei a Nemzeti, a 

Harmadik és a Jesz után tovább bővültek a Pécsi Ifjúsági Központ szakmai 

műhelyével, mely kodályos lábakon is áll, országos első díjakat tudva 

magáénak. E téren legtehetségesebb tanulóink tehát hosszabb távra eljegyezték 

magukat a színpaddal. Idén is megrendeztük a „színházi hetet” a humános 

osztályok részvételével, az adott keretek közt színvonalas előadásokkal, 

érdekes darabválasztásokkal. Lényegesek ezek a rendezvények a többi diák, a 

befogadók részére is, hisz nemcsak társaikat látják, hanem a tananyagban helyet 

nem kapó kortárs magyar darabokkal is találkoznak. 

 

 

Humán tagozatos színjátszók a jubileumi ünnepségen 

 

A kortárs irodalom terjesztése vezetett bennünket Kodály-heti versmondó 

versenyünk kiírásakor is. A Kodály Zoltánhoz kapcsolódó versen túl, Bertók 

László, Csorba Győző, Kányádi Sándor, Kovács András Ferenc, Pilinszky 

János műveiből kellett a szereplőknek választaniuk. Ez a módosítás érezhető 

frissülést hozott, s jó visszhangra talált a versenyre nevező többi iskolánál is. E 

témakörhöz tartozik – még ha az előadók más tagozatainkról érkeztek is – 
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Schmidt Mirjana és Papp Diána szakmai körökben elért szép sikere a 

szatmárnémeti Ady-pódiumvetélkedőn. 

Több csapat, mint osztály – ezt a címet adhatnám hagyományos Kodály-heti 

történelemversenyünknek, mely igén népszerű diákjaink közt, s jól szolgálja az 

érettségi-felvételire való felkészülést is. 

Ott voltunk s jó helyezéseket értünk el más iskolák által szervezett versenyeken. 

Így könyvtáros versenyen, Édes anyanyelvünk nyelvhasználati versenyen, a 

Péchy Blanka napok nyelvi játékain, diákírók, diákköltők pályázatain. 

 

 

Papp Diána (11. A) és Schmidt Mirjana (13. D) 

 

S persze az anyanyelvi, művészeti érdeklődés nem korlátozódik a 

humánosokra. Versmondásban olaszos, szövegértésben spanyolos diákunk ért 

el megyei versenyen különdíjat, ill. 3. helyezést. 

Idén is volt tagozati kirándulásunk, melynek keretében megnéztük a Terror 

Háza kiállítását, a Nemzeti Színházban Shaw Warrenné mestersége című 

színművét s fakultatíve a Szépművészetiben a Medici-kiállítást. 

A tagozat munkáját a versenyeredmények, az amatőr művészeti tevékenységek 

is mérik, de elsődleges a tanulmányi munka, az érettségi – felvételi sikere. Az 

idei magyar érettségivel kapcsolatban egy érdekességet megemlítek: humános 
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végzőseink nagy része szövegalkotásból szemben az országos trenddel 

merészelt műértelmezést választani érvelés helyett. 

Azzal kezdtem, hogy szervesültünk. 15 évesek voltunk az idén, s tevékenyen 

részt vettünk a régebbi tagozatokkal együtt a novemberi jubileumi műsorban, 

talán ezzel is jelezve, hogy van humános identitás a kodályos léten belül. 

Staub Ernő, tagozatvezető 

 

 

 

 
 

2008. március 28-án a Regionális Diákszínjátszó Találkozón a 9. B és 9. D 

osztály színjátszó csapata különdíjat kapott a Műzli című előadásért. 

 

 

  



Humán tagozat 

25 

Nyelvőrző 
 

Siklóson, 2007. szeptember 14-én a megyei Édes anyanyelvünk 

nyelvhasználati verseny, Szabó Lívia (11. B) a 6. helyen végzett, Gonda Lívia 

(12. B) 13. lett, Tizedes Kitti (11. B) a 14. helyre került. 

 

A Horváth Líviával (12. B) kiegészült csapat november 24-én, Budapesten a 

Gundel Kereskedelmi Szakközépiskolában megrendezett Péchy Blanka 

napokon, a nyelvi játékok csapatversenyen 6. helyezést ért el. 

 

Felkészítő tanáruk Radnóti Adél tanárnő. 
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Az olasz tagozat egy tanéve 
Un anno della sezione italiana 

 

Egy-egy tanév végén mindig izgalmas és szép feladat mérleget készíteni, 

értékelni az elmúlt időszak eseményeit, büszkén hirdetni az iskolai évkönyvben 

az eredményeinket. Idén sincs ez másként. Ismét láthatjuk, hogy nem múlik el 

nyomtalanul egy tanév: erről tanúskodnak a fényképek, eredmények, 

szárnyalások, bukások és csalódások.  

Nagy eredmény, hogy több éves várakozás után, idén elkészült az olaszos 

klubszoba. Fájdalom ugyanakkor, hogy még nem sikerült teljesen birtokba 

venni, használni és funkciót adni neki.  

Újdonság, hogy januártól egy firenzei Comeniusos tanárasszisztens, Monica 

Fulda segítette a tagozat munkáját. Monica hat hónapot tölt velünk és 

lehetősége nyílik így jobban megismerni a magyar oktatási és vizsgarendszert 

órákat látogatva, továbbá aktívan részt is vesz a mindennapi munkában.  

 

 

A Regionális Olaszverseny eredményhirdetése 

 

Ha kronológiát szeretnénk követni, akkor most az jön, hogy augusztus végén 

Csiszár Ágnes tanárnő megismerhette osztályát, a leendő 9. D-t a már 

hagyományosnak nevezhető püspökszentlászlói nyári táborban. A négynapos 
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együttlét során az osztály tagjainak alkalmuk nyílt megtenni az első lépéseket 

az olasz nyelvben, jobban megismerhették egymást és tanáraikat, Shakira 

táncáról és Gergő vicceiről nem is beszélve. Aztán elkezdődött a tanév, jöttek 

a hagyományos versenyek, megmérettetések, fesztiválok. Fridl Viktória (12. D) 

rögtön szeptemberben 1. helyezést ért el egy költészeti versenyen 

Balatonfüreden, Salvatore Quasimodo-díjban részesült. És van itt még valami 

rendkívüli, ami minden és mindenki életében csak egyszer következhet be 

(sajnos). 

2007. november 24-én ünnepeltük a magyar-olasz két tanítási nyelvű tagozat 

20. évfordulóját. A megemlékezésen jelen voltak a régióban élő lelkes olaszok 

képviselői is. Az olaszosokat a magyarországi Olasz Kultúrintézet nevében 

iskolánk egykori lektora, Piero Sollazzi kultúrattasé köszöntötte egy nagyon 

személyes hangvételű visszaemlékezéssel. A tagozatunk igazán színvonalas 

műsorral mutatkozott be, hála a 10. D és a 13. D osztályoknak, valamint a Luigi 

Alcide Fusani tanár úr vezette diákszínpadnak. Olyan örökzöld – jolly joker 

slágerek hangzottak el, mint a Hit the Road Jack, Strani amori vagy a Che sarà. 

 

 

Fridl Viktória (12. D), Horváth Júlia, Pánki Ivett és Seemann Adrienn (13. D) 

az OKTV 3., 15., 17. és 16. helyezettjei 

December, Kodály-hét, kedd, Regionális Olaszverseny. Ez a megmérettetés 

inkább a régió iskoláinak jelent sokat, az olasztanárok ilyenkor összegyűlnek a 
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Kodályban, ismerkednek, beszélgetnek és „csak úgy mellékesen” zsűriznek is. 

Álljon itt bizonyítékként egy olyan e-mail a sok közül, amely erőt ad évről évre, 

és bizonyítja, hogy van értelme ennek a keddnek: 

„Először is szeretnék gratulálni a verseny megszervezéséhez, úgy hallottam, 

nagyon jól sikerült, számunkra szép eredményekkel is zárult. Gondolom, 

rengeteg munkátok van benne, úgyhogy most már jól jön a megérdemelt 

pihenés! 

Köszönöm, és nagyon boldog Karácsonyt, sikerekben gazdag és harmóniában 

teljes új évet kívánok!  

Primosics Ivett, I. Béla Gimnázium, Szekszárd” 

Az OKTV idén is nagy tömeget mozgatott meg olasz nyelvből. A tavalyi 

eredményes év kellő motivációt jelentett az idei jelentkezőknek. Az április 18-

i budapesti döntőben 4 diáklány képviselte az iskolát: Fridl Viktória, Horváth 

Júlia, Pánki Ivett és Seemann Adrienn. A búcsúzó 13. D nagyon eredményesen 

zárta ezt az országos versengést. A ballagási beszédben is meg lett említve, 

hogy talán nincs még egy olyan osztály az országban, ahol egy tantárgyból 8 

tanuló is bekerült a legjobb húszba. A 2 legeredményesebb diák Kázmér András 

és Szobonyai Melinda volt az évek folyamán. Complimenti ragazzi, nagyon 

magasra tettétek ezzel a lécet az alsóbb évfolyamoknak. 

 

Képek a Festival d’Italianoról 

Az idei Festival d’Italiano miatt Szegedre kellett utaznia a 40 fős 

delegációnknak. Sokáig fogjuk még emlegetni a busz recsegő váltóját, a 

győzteseket és az utolsó Fusani-színdarabot, az Orfeuszt. A zsűri idén 

halványabbnak értékelte a színpadunkat nem kis csalódást okozva így a 

szereplő lányoknak és a tanár úrnak. 

A sűrű tavaszi programba ékelődött a tagozat márciusi kirándulása Toszkánába. 

A 35 helyre nagy volt az érdeklődés, végül a felsőbb évfolyamosok kapták meg 

azt a lehetőséget, hogy láthassák Pisát, Sienát, Certaldót, Firenzét, 

Monteriggionit, San Gimignanót és Leonardo szülőházát Vinciben. Nagyon 

szép helyeken jártunk, Olaszország egyik legszebb tartományában. A képeket 
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nézegetve bízunk benne, hogy jól érezte magát mindenki és idővel megtanulja 

értékelni a látott műemlékek szépségét és fontosságát. 

Április közepén vendégeket vártunk a szicíliai Lentiniből. Iskolánk egy több 

intézményt érintő olasz-magyar projekt részeseként 24 diákot látott vendégül 

Gabriella Romano és Rita Guercio tanárnők vezetésével. A bázisosztály a 10. D 

Bacskay Katalin tanárnő irányításával. Nagyon intenzív egy hetet töltöttünk 

együtt: voltak itt délelőtti közös tánc- és énekpróbák Péter Anette, Rózsa 

Bernadett és Várkonyi András tanárok irányításával, délutáni kirándulások 

Siklósra, Villányba, a Balatonra, Budapestre, esti, éjszakába nyúló programok. 

A hét csúcspontja a csütörtök esti sikeres bemutató volt az Aulában. Iskolánk 

olasz anyanyelvű tanárai nagy lelkesedéssel és szakértelemmel készítették el az 

esti penne-vacsorát a menzán. Giampaolo Poletto tanár úr 2 kg parmezán reszelt 

le, Cecilia 12 kg tésztához készített nagyszerű mártást, Monica is rendületlenül 

csupaszította a bazsalikomot, Jillek Matyi is pörgött rendesen a csapatával. 

Barátságok, ismeretségek születtek és izgatottan várjuk a szicíliai utazást, mert 

ha ők itt jól érezték magukat a Kárpát-medencében, akkor a magyar diákok 

garantáltan fel fogják tudni venni a mediterrán életritmust. 

Készül az olasz vacsora 

Elballagott megint egy jó olaszos osztály. A következő években nagyon fognak 

hiányozni az iskolából és a versenyekről. A néhányak által megismert Federico 

Moccia ezt üzeni: „Vivere e sopravvivere senza perdersi d’animo mai e 

combattere e lottare contro tutto contro.” 

Nekik jó szerencsét az új élethelyzethez, a többi olaszosnak és munkaközösségi 

tagnak szép és tartalmas szünetet a nyárra!  

Horváth Eszter, munkaközösség-vezető 

 

 

Toscana 
 

Az olasz tagozat idén egy toszkánai úttal lepte meg tanulóit, melyre, mint ahogy 

várható volt (hisz ki ne szeretne a mesés toszkán tájon kirándulgatni), 
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többszörös volt a túljelentkezés. A tanárok így a felsőbb éveseket részesítették 

előnyben, aminek meg is lett a hátránya, ugyanis az itthon maradtak kis 

csoportja megátkozott bennünket, amit ezúton is szeretnénk megköszönni, hisz 

buszjavítás miatt nem várt több órás pihenőt kényszerültünk tartani. 

Na de térjünk a lényegre, végre átléptük az olasz határt, mindenkiben 

felderengtek a még nulladikban tanult szavak, és csak úgy röpködtek az olasz 

kifejezések egészen addig, amíg meg nem érkeztünk kirándulásunk első 

állomására, Pisába. 

 

 

 

A buszról leszállva „vu cumpra”-k hada lepett el minket, kínálva a Gucci, 

Armani, Versace, Prada napszemüvegeket, öveket, táskákat, természetesen 

csakis „buon prezzo”-n!  Akiket nem szédített meg a vásárlási láz azoknak nem 

kellett annyira rohanni a buszra, amivel Pisa központjába utaztunk, hogy 

mindenki megcsodálhassa a híres Ferde tornyot, majd tegyen egy pár órás 

szabad sétát Pisa belvárosában. 

A következő állomásunk Castelfiorentino volt, itt szálltunk meg. A „ki alszik 

kivel?” problémakör megoldása után, egy finom olasz vacsora reményében 

mindenki az ebédlőbe tömörült. A vacsora valóban olasz volt, minőségét 

viszont sokan kifogásolták. 



Olasz tagozat 

31 

Reggel mindenki „frissen és kipihenten” ébredt, a reggeli után célkeresztbe 

vettük következő állomásainkat, Monteriggionit és Sienát. Az első helyen csak 

kis ideig nézelődtünk, lévén, hogy egy kis erődvárosról van szó, Sienát viszont 

alaposan körbejártuk, már amennyire ez pár óra alatt lehetséges.  

Másnap a toszkán főváros, Firenze következett, ami egész napos programként 

volt beütemezve, de azért a visszaúton még volt időnk Certaldoban megállni, 

ahol egy kis játszótéri program és városnézés után a sikló visszavitt minket a 

„szilárd talajra”, majd egy kis baktatás után már zötykölődtünk is vissza a 

szállásra. 

A hazaút sem telt eseménytelenül (és itt nem az újabb lerobbanásra gondolok), 

hanem az utolsó két városnézésre. Meglátogattuk Leonardo da Vinci szülőházát 

Vinciben, majd elnyaltunk egy fagyit San Gimignanoban. 

Ezek után szinte mindenki kellően elfáradt ahhoz, hogy csak a horvát-magyar 

határon vegye észre: „jéé, már vége is!” 

A busz átnézése után a program ismét fakultatív volt, de nagy valószínűséggel 

mindenki hazatért, és aludt tovább. 

Blazsek Beáta, 12. D 

 

 

 

Kalandos gólyatáborunk 
 

Legelső alkalommal 2007. augusztus 22-én találkozott az új 9. D osztály a 

püspökszentlászlói Életrendezés Házában. Már az első perctől tudtuk, hogy ez 

egy jó csapat lesz, s egymást támogatva fogjuk átvészelni a nehéz időszakokat 

is. Többen ismerték már egymást az előkészítőkről, de a tábor csak elmélyítette 

az új és régi barátságokat. Az első kivételével minden nap 3-4 órán keresztül 

ismerkedhettünk az olasz nyelvvel és kultúrával. A napok folyamán tanáraink 

váltogatták egymást, s ezáltal Csiszár Ágnes osztályfőnökön kívül 

megismerhettük azokat a pedagógusokat, akik most tanítanak minket. Egy-két 

apróbb incidenstől eltekintve nagyon jól éreztük magunkat, s készek vagyunk 

belevágni az előttünk álló évek sűrűjébe. 

9. D osztály 
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A 9. D osztály a gólyatáborban 

 

 

Szicíliai cserekapcsolat 
 

2008. április 13-án vasárnap, 13 óra 15 perckor a ferihegyi repülőtérre érkezett 

az Alitalia olasz légi társaság repülőgépe Rómából, a fedélzetén 26 szimpatikus 

olasz diákkal és két kedves Tanárnővel. 

Az érkezés után egy fárasztó utazás vette kezdetét a Budapest-Pécs útvonalon. 

Délután 6 óra körül a Pécsre érkező autóbuszról fáradt, de boldog diákok 

szálltak le bőröndjeikkel. A gimnáziumban kisebb fogadás keretében várták 

őket a magyar vendéglátók. Aznap este a kimerültség ellenére nagy biliárdozás 

vette kezdetét… 

A következő nap reggelén, a fogadó családoknál ébredve, közel egy óra 

késéssel, félálomban kerültünk a suliba… A találkozó után nehezen sikerült 

eljutni a tornaterembe, ahol 60 % szórakozás és 40 % próba vette kezdetét. A 

próbák sikeresek voltak, de inkább maradtunk a szórakozásnál. Így bőven volt 

idő az ismerkedésre, illetve a komolyabb baráti kapcsolatok kialakítására. 

Délutáni programként a magyar és az olasz diákok közös városnézésen vettek 

részt, s ezután mindenki saját szórakozásának megfelelő programot választott. 

Fantáziahiány miatt ismét biliárdozással vezettük le még meglevő energiáinkat. 

Jóval éjfél után volt igény a plüssmacikra… 
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Kedd reggel másfél óra késéssel értük el az iskola kapuit. A szokásos iskolai 

zenélés, ismerkedés, szórakozás, udvarolgatás után olasz barátaink egy 

felemelő menzai ebédben részesültek. (Ezt követően a társaság a 

McDonald’s-ban találkozott.)  

Délutáni program: a szicíliai vendégek, Horváth Eszter tanárnő és két magyar 

diák kíséretével dél-baranyai körútra indultak. Természetesen aznap este sem 

maradhatott el a közös bowlingozás… 

Másnap reggel nehéz volt elengedni a kispárnánkat… de… a próbák 

érdekében!! bármit… Így dolgoztunk… aztán a legjobb – szabad program. 

Ez a délután egészen csütörtök hajnalig tartott. Egy belvárosi szórakozóhelyen 

táncoltuk el az időt. A ránk kiszabható büntetések elkerülése végett, az iskolába 

érkezés időpontját nem említhetjük. A közös próba időtartama és intenzitása 

szintén cenzúra alatt áll. 

Ebéd után a próbákig vásárlással telt az idő. 

Ismét próba, majd 6 órakor bemutatásra került az a műsor, melyre napokon át 

közös erővel, komolyan és rendezetten készültünk. 
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Az előadás színvonalas és igazi mediterrán hangulatú volt. A műsor után az 

iskolánk olasz anyanyelvű tanárai eredeti, saját készítésű tészával lepték meg 

mind a fellépőket, mind pedig a nézőket. Az ezt követő iskolai diszkó után 

szinte mindenki csukott szemmel helyezte magát vízszintesbe… 

Április 18-án az olasz vendégek egész napos kiránduláson tekinthették meg 

hazánk legendás Balatonjának a szépségeit. Fárasztó volt, éjjel mégis 

dübörögtek a bowling-golyók… 

Az utolsó nap reggelén 6:30-kor (azaz 7-kor), az iskola elől, kisebb-nagyobb 

bonyodalmakkal, 3-4 busszal Pest felé vettük az irányt. 10-kor (azaz délben) 

elkezdtünk kipakolni és felkészülni a nagy produkcióra Budapesten, az Olasz 

Intézetben. A jól sikerült műsor után busszal, illetve hajóval nézhettük meg 

fővárosunk nevezetességeit. A svédasztalos vacsora végén egy közös zenéléssel 

zártuk ezt a felejthetetlenül jól sikerült hetet. 

A szomorú búcsú után a magyar diákok 20 órakor (azaz 22 órakor) 

visszaindultak Pécsre, és éjfél körül (azaz éjjel 2-kor) szomorúan, de mégis 

boldogan tértek nyugovóra. 

Az olaszoktól megtanultuk: „Zene nélkül nincs boldogság, 

De boldogság nélkül nincs zene.” 

Jillek Mátyás és Lőczi Csba, 10. D 

 

 

 

Una bella storia, una brutta giornata 
(ma la bella storia rimane) 

 

Si, quest’anno non abbiamo vinto niente! 

Forse sarà contento chi, quasi cinque anni fa mi disse “Fare teatro è inutile, 

tanto vincono sempre quelli di Budapest”. Forse sarà contento, ma continua a 

sbagliarsi, vediamo perchè. 

Ricordiamo i fatti: quattro concorsi, quattro premi; una menzione, un terzo 

premio, e due primi premi. 

Quest’anno ci viene chiesto di preparare qualcosa che metta in evidenza la 

cultura italiana del Rinascimento. Scegliamo l’Orfeo di Claudio Monteverdi, 

l’opera che nel 1607, a Mantova, apre la grande stagione del melodramma 

italiano, quel melodramma che regala al mondo le opere immense di Cimarosa, 

Pergolesi, Vivaldi, Rossini, Donizetti, Bellini, Verdi, Puccini, Mascagni, 

Leoncavallo... e tanti altri. 

L’Orfeo è una bella storia, la storia di un amore così grande che riesce persino 

a vincere la morte. 
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Subito, a settembre, io e la professoressa Loredana Tonni riduciamo il testo e 

lo “traduciamo” in un italiano contemporaneo. Poi lo proponiamo alle 

studentesse della sezione bilingue e accettiamo tutte quelle che vogliono 

partecipare.  

Il lavoro è lungo:  

prima bisogna lavorare sulla comprensione del testo, far capire bene cosa 

stiamo recitando;  

poi bisogna far imparare esattamente la pronuncia di ogni parola;  

bisogna insegnare a pronunciare con voce chiara e forte ogni parola, affinché il 

pubblico capisca tutto perfettamente; 

bisogna far capire che gli italiani accompagnano sempre la parola con un gesto, 

e le ragazze imparano a compiere i gesti che un italiano compirebbe;  

bisogna far imparare alle ragazze a entrare e uscire al momento giusto, ad 

arrivare nella posizione esatta, in modo che non ci siano tempi morti, che il 

pubblico non senta dei vuoti fastidiosi; 

e per ultimo bisogna preparare scenografie e costumi, e scegliere le musiche. 

Quando il lavoro è terminato siamo molto felici. Il risultato è ottimo. Lo 

spettacolo funziona perfettamente. Andiamo al concorso pieni di fiducia e di 

speranza; questo spettacolo è bello come l’Orlando Furioso che due anni fa 

vinse il primo premio, e ottenne tanti successi a Budapest, a Pécs, a Zagabria, a 

Trieste, a Belgrado. 

Arriva la mattina del concorso. Siamo i primi, alle 9. La sala è quasi vuota; la 

giuria è formata da quattro persone; lo spettacolo procede perfettamente, senza 

nessun intoppo; le ragazze sono bravissime. Alcuni membri della giuria alla 

fine dello spettacolo si voltano e mi fanno un cenno di intesa che mi fa capire: 

bene, benissimo... A questo punto siamo liberi, possiamo vederci tutti gli 

spettacoli che vengono dopo. 

Il primo è una lunga filastrocca sul paese dei balocchi e sui ragazzi sciocchini. 

I miei studenti mi guardano allibiti: “Professore, ma che roba è... ma non si 

sente niente, non si capisce niente... poverini...”. Se  sapessi leggere il futuro 

direi “Ragazzi, non disprezzate... questi sono quelli che vinceranno il terzo 

premio”. 

La mattinata va avanti con una serie di spettacolini molto improvvisati; sembra 

che i ragazzi abbiano fatto tutto quello che potevano da soli, senza guida. Poi 

arriva uno spettacolo interessante, dal liceo di Debrecen: tratto da un racconto 

di Stefano Benni, parla di un tizio che vorrebbe apparire in televisione; vorrebbe 

avere anche lui il suo quarto d’ora di celebrità. Al provino si sente dire: “Lei è 

bravissimo, ma noi abbiamo bisogno di imbranati per far ridere la gente”. 
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L’unico modo che gli resta per diventare famoso è cercare di suicidarsi in diretta 

TV. Spettacolo bello, pulito, veloce, intelligente. Vinceranno il secondo 

premio, più che giustamente. A pensarci bene questo spettacolo contiene un 

segno del destino di quello che ci sarebbe capitato poco dopo: noi siamo stati 

bravissimi, ma la giuria ha scelto quelli che hanno fatto ridere la gente. 

Nel frattempo, la giuria si è allargata, ci sono altri due o tre giurati, che al nostro 

spettacolo non c’erano. Che organizzazione, che serietà! Evidentemente sono 

arrivati per il gran finale...  

Gli ultimi tre spettacoli giocano tutti e tre sulla tematica del sesso. 

Uno è una vicenda boccaccesca: un uomo stupido e avaro viene derubato da un 

medico che gli fa credere di essere rimasto incinto, perchè quando fa l’amore, 

lei, la moglie, vuole sempre stare “sopra”. Tutto si risolverà con una bella purga. 

Un altro è giocato su un equivoco farsesco: un uomo che accompagna la moglie 

dal ginecologo finisce per sbaglio nell’anticamera di un dentista e rimane 

inorridito ascoltando tutto quello che il medico fa con gran piacere delle donne, 

in quella parte del corpo che le pazienti aprono gioiosamente davanti a lui. 

Credo che uno di questi due abbia ricevuto la menzione. 
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Infine il grande classico greco: Aristofane, Lisistrata, del Liceo Szent Laszlo di 

Budapest.  

Aristofane... si, il greco che odiava le donne e la democrazia. 

La realizzazione è efficace: bel ritmo, musiche, canzoni e balletti ben fatti (ma 

è possibile che non si sappia apprezzare altro che il musical?). 

La storia è nota: le donne stanche delle continue assenze dei mariti impegnati 

nella guerra, in evidente crisi di astinenza da sesso, guidate dalla battagliera 

Lisistrata (una bellona provocante e ancheggiante sui tacchi alti), decidono di 

fare un colpo di stato e di occupare le sedi del potere, per ottenere la fine della 

guerra. La povera Lisistrata si troverà ben presto in difficoltà. Le altre donne 

non sanno resistere davanti ai sessi diritti dei loro mariti (scusate le parole, ma 

questo è quello che abbiamo visto ieri), e sono pronte a rinunciare a qualunque 

lotta per la pace e per la giustizia.  

Spettacolo per certi versi “bello” ma di una volgarità costernante e 

ideologicamente inaccettabile.  

Primo premio. 

Vergogna alle donne che hanno riso. 

Vergogna alle donne che hanno permesso che questo spettacolo fosse 

realizzato. 

Vergogna alle donne che hanno permesso che questo spettacolo fosse premiato. 

Bisognerebbe aprire una bella riflessione, un dibattito, un convegno: ma perchè 

facciamo teatro nella scuola? Ma perchè facciamo teatro in italiano? Quali sono 

gli obbiettivi da raggiungere? E quali criteri adottano le giurie per scegliere? 

Care ragazze, che con tanto amore e tanta passione avete lavorato con me, con 

la professoressa Loredana, con la professoressa Ilona, con mia moglie Cecilia, 

non abbiamo vinto nessun premio.  

Non importa. Il nostro lavoro, il nostro valore umano, la nostra amicizia 

restano, e non ce li può portare via nessuno.  

Io sono triste più per voi, che per me. Sono triste per voi perchè ieri avete 

ricevuto una bruttissima lezione. Avete imparato che si può lavorare benissimo, 

molto seriamente, molto professionalmente come abbiamo fatto noi, e non 

ottenere nessun riconoscimento. Essere i migliori non significa essere sempre 

vincenti, ma voi continuate a cercare sempre di essere le migliori... non vi 

arrendete.  

E avete imparato anche che gli adulti possono sbagliare, e sbagliare male come 

hanno sbagliato ieri. Ma bisogna saperlo ed essere preparati, per essere 

invincibili, sempre. Vi regalo queste poche righe di uno scrittore e poeta che ha 

la mia età, si chiama Erri De Luca, e se trovate qualche suo libro, leggetelo. 
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Invincibili  

sono quelli che non si lasciano abbattere, scoraggiare, ricacciare indietro da 

nessuna sconfitta,  

e dopo ogni batosta sono pronti a risorgere e a battersi di nuovo...  

Chisciotte  

che si tira su dai colpi e dalla polvere,  

pronto alla prossima avventura,  

é invincibile.  

Siate anche voi invincibili, rialzatevi subito e l’anno prossimo, anche senza di 

me, continuate a fare teatro; da sole, per voi, per stare insieme, per diventare 

amiche, per capire il mondo...  

e ricordatevi che il vostro professore italiano vi vuole bene e vi porterà sempre, 

tutte, nel suo grande cuore. 

Luigi Alcide Fusani 
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Fridl Viktória 
 

12. D osztályos tanuló 

 

az alábbi versével elnyerte a 

 

Salvatore Quasimodo Fiataloknak 

 

költészeti díjat. 

 
 

Az út porán 

Megyek. Hallom lépteim súlyát a porban port kavarva, 
Látom nyomaimat, de nem nézek hátra, csak haladva  
Lépek előre, talpammal tapintom a finom homokot, 
Ujjaimhoz könyv tapad, szemem fürkészi a horizontot. 

Elindultam. Éreztem, nem késhetem le az életem, 
Tudom, haladnom kell egyenesen, s ott a végzetem 
Ahol az útnak vége, a sivatagi forrást meglátom, 
Szomjam csillapítom, s könyvem kinyitva magam találom. 

A Cél, mint egy nagy szó, de most mégis, én használni merem, 
Hisz egy ösztön késztet: ne túléljem, éljem át az életem. 
Ahogy utam porát felkavarom, s azt mások énnekem, 
Jobban küzdök, hogy kezem kinyújtva önmagam érjem el. 

La via coperta di polvere 

Vado. Il peso dei miei passi nella polvere sollevata, lo sento, 
Vedo le mie orme senza guardare indietro, ed è il vento 
Che voglio sentire, tocco la sabbia minuta con la mia pelle, 
Alle mie dita si attacca un libro, gli occhi scrutano l’orizzonte. 

Sono partita per un intuito che dettava di cominciare adesso, 
Di dover andare avanti ed il destino mi si scoprirà a suo tempo. 
Forse lo troverò dove finisce la via, e scorgo la sorgente del deserto, 
Mi tolgo la sete, ed aprendo il libro credo di scoprirmi lì dentro. 

Lo Scopo sembra una grandiosa parola, ma io oso pronunciarla, 
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Mi spinge un istinto: non sopravvivere la mia vita, invece, viverla. 
Sollevo la polvere della mia via, e provano a farmelo anche gli altri, 
Lotto sempre di più per raggiungermi con le mie proprie mani. 
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A spanyol tagozat egy tanéve 
Un año de la sección española 

 

Un año más. Ismét eljött az ideje, hogy az évkönyvbe összegyűjtsük a tanév 

fontosabb történéseit. Ez mindig egyfajta összegzése annak, mit csináltak, 

merre jártak, milyen élményekkel gazdagodtak diákjaink. A spanyol tagozat 

koordinátoraként egyre inkább úgy érzem, hogy évről évre bővül és színesedik 

a diákjaink előtt megnyíló lehetőségek sora. Ez örömteli érzés még akkor is, ha 

ezek a lehetőségek feladatok teljesítését, pályázatok megírását, versenyekre és 

fesztiválokra való felkészülést jelentenek, és természetesen külön erőfeszítést 

kívánnak mindenki részéről.  

Junio, 2007 

A második spanyolos érettségiző osztály is túl van az utolsó 

megpróbáltatásokon. A 24 elballagott diákból 22 megszerezte a felsőfokú 

spanyol nyelvvizsgát, míg 20 már különböző felsőoktatási intézményekben 

végzi tanulmányait (amikor e sorokat írom, már az évvégi egyetemi vizsgáikra 

készülnek). Érdekesség, hogy közülük csak hárman tanulnak spanyol szakon. 

Tablójukat egy országos versenyen a legkreatívabb tablónak tartotta a szakmai 

zsűri, és a díjjal járó 100.000 Ft-ot a bankettre költhették. 

A 9. E felfedezte Spanyolország, pontosabban Katalónia egy részét, ahova 

Kovács Renáta és Javier Serrano Cabra kísérte el az osztályt. Aki szeretné 

megtudni, merre jártak, mit láttak diákjaink, azok az interneten virtuális utazást 

tehetnek, ha megnézik az alábbi oldalt: 

http://www.vilaglatoutazas.hu/ajanlataink.php?uticel=spNyelvtanfolyam. 

Julio, 2007 

Négy diákunk, Elekes Zita, Fuchs Bernadett, Kiss Vivien, Kiss-Papp Petra 

(most már a 10. E tanulói) az előkészítő évben nyújtott kimagasló tanulmányi 

eredménye jutalmául részt vehetett Madridban egy tíznapos nemzetközi 

diákprogramban, melynek célja a spanyol főváros és környéke 

látványosságainak megtekintése mellett a nyelv gyakorlása volt. 

Kísérőtanárként Kovács Renátával együtt lehetőségünk volt nyomon követni, 

milyen kalandokat éltek át diákjaink. A lányok rövid magyar és spanyol nyelvű 

élménybeszámolói szintén olvashatók az évkönyvben.  

Agosto, 2007 

Békatábor – Püspökszentlászló: Mint mindig, most is kíváncsian vártuk a 

tábort, hogy megtudjuk, milyenek lesznek az előkészítős spanyolosok. Ebben a 

tanévben Stivics Éva vállalta, hogy osztályfőnökként intézi a 9. E ügyes-bajos 

dolgait. Nagyon lelkiismeretesen végzi ezt a nehéz munkát, amiért hálásak is 

vagyunk mindannyian. 

Septiembre, 2007 

http://www.vilaglatoutazas.hu/ajanlataink.php?uticel=spNyelvtanfolyam
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Az évkezdés tartogatott meglepetéseket, hiszen megváltunk korábbi 

lektorunktól, Danitól. Helyette érkezett Jesús, akit mindenki nagyon gyorsan 

megkedvelt. Sajnos őt visszavárják spanyolországi munkahelyére, ezért jövőre 

biztosan új lektorral folytatjuk a munkát. Az itt töltött egy évéről az évkönyvben 

olvashattok egy írást. Továbbá Füzesi Kitti pótlását is meg kellett oldanunk, őt 

először Tomózer Anett, majd Móri Ferenc váltotta.  

Octubre, 2007 

Diákjaink közül hárman az előző tanévben elért tanulmányi eredményük 

jutalmaként elnyerték a Spanyol Oktatási Minisztérium 600 eurós ösztöndíját. 

Akikre büszkék lehetünk: Beregszászi Dóra és Fehér Áron (13. E) immáron 

harmadszor (!), Jaksa Katalin (12. E) pedig először kapta meg ezt a tanulmányi 

ösztöndíjat. 

 

 

A Spanyol Nap résztvevői 

 

Noviembre, 2007 

Ha november, akkor DELE vizsga (spanyol nemzetközi nyelvvizsga). Idén 

Jaksa Katalin és Köves Lili (12. E) a középszintet (Nivel Intermedio) tette le 

magas pontszámmal, amely a magyar állami nyelvvizsga közép és felső szintje 

közötti szintnek felel meg. Ugyanezen a vizsgán felső fokon (Nivel Superior) 

szerzett diplomát Fehér Áron. Reméljük, hogy hamarosan tovább bővül a 
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névsor, hiszen Frányó Krisztina, Virág Anett és Kovács Máté középfokon, 

míg Köves Lili felsőfokon (12. E) 2008 májusában vizsgázik. 

Diciembre, 2007 

OKTV I. Forduló – Az Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny első 

fordulójából 16 dolgozatot tudtunk beküldeni, ebből 9 diákunk jutott tovább a 

II. fordulóba. Beregszászi Dóra ráadásul az első, míg Fehér Áron a második 

és Petrétei Kornél a harmadik helyen! A II. fordulóba jutott még: Kozsahuba 

Kata, Orbán Gergő (13. E), Frányó Krisztina, Jaksa Katalin, Virág Anett 

és Márton Péter (12. E).  

Spanyol Nap - A decemberi Kodály Héten került megrendezésre a Spanyol 

Nap, melyre a tavalyihoz képest még több „leőweysta“ és „lajosista“ jött el, sőt 

idén már az „árpádosok” is aktív résztvevők voltak. Örülünk, hogy a nem 

tagozatosok között is egyre népszerűbbek a programok és a versenyek. Közel 

200 gyerek vett részt a különféle versenyeken, filmvetítéseken és játékokon. 

Nagy sikert aratott az ínyencek között a tortilla (spanyol omlett) és a spanyol 

sütik versenye. Az eredmények hosszú listája megtalálható a tagozat honlapján 

(www.kodaly-pecs.sulinet.hu). 

Enero, 2008 

Az új esztendő első hónapjában a Nyílt Napokon népszerűsítettük a tagozatot, 

írtuk az irodalmi pályázatokat és gőzerővel készültünk az ENIBE-re (Spanyol 

Két Tannyelvű Gimnáziumok Országos Találkozója). 

Febrero, 2008 

A Ruta Quetzal (www.rutaqutzal.com) elnevezésű expedícióra negyedik 

alkalommal lehetett magyar diákoknak pályázni. Ez egy másfél hónapos 

kalandtúra Latin-Amerika országaiban és Spanyolország autonóm 

tartományaiban, melyen több száz gyerek vehet részt a világ minden tájáról. A 

Spanyol Királyi Család az expedíció fővédnöke, de sok támogatója van a 

túrának, akik a gyerekek földrészek közötti utaztatásáról gondoskodnak. A 

program célja, hogy az expedíció országainak földrajzát, növény- és 

állatvilágát, történelmét és kultúráját megismerhessék a diákok madridi 

egyetemi tanárok közreműködésével. Iskolánkból Lajtai Fanni és Tóth 

Boglárka (11. E) dolgozott sokat a pályázaton, mindketten döntősök is voltak. 

Végül sajnos egyikük sem utazhat majd Panamába és Spanyolországba, de 

munkájukat értékes jutalommal honorálta a nagykövetség, a díjakat pedig első 

hivatalos pécsi látogatásakor a spanyol nagykövet, Rafael Valle Garragori úr 

személyesen adta át.  

OKTV II. forduló: Az egész napos versenysorozat után türelmetlenül vártuk 

a döntőbe jutott tanulók névsorát. Megérte a sok izgulás, hiszen a tavalyi évhez 

képest már hárommal több diákunk - Beregszászi Dóra, Fehér Áron, Petrétei 

http://www.kodaly-pecs.sulinet.hu/
http://www.rutaqutzal.com/
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Kornél, Orbán Gergely (13. E) és Jaksa Katalin (12. E) – került be az ország 

harminc legjobb spanyolosa közé! Hatalmas taps illeti őket!  

Marzo, 2008 

ENIBE-Kecskemét: Ebben az évben, mivel Budapest rendezte a nemzetközi 

spanyol nyelvű színházfesztivált, az ENIBE csak egynapos volt és a résztvevők 

számát is korlátozta a Spanyol Nagykövetség, így próbálva valamelyest 

csökkenteni az ezzel járó kiadásokat. Bár minden versenyszámban hat iskola 

diákja mérte össze a tudását, csak az első és a második helyezettek kaptak 

jutalmat. A szókincs kategóriában második lett iskolánk csapata: Borbás 

Fanni, Mohácsi Eszter és Téglás Tamara (9. E), míg a vitatkozás 

kategóriájában Jaksa Katalin (12. E) nagyon szoros versenyben maradt alul, s 

szerezte meg ugyancsak a második helyet. Bárány Gerda és Tóth Boglárka 

(11. E) irodalmi pályázatra beküldött írásait az évkönyvben olvashatják a 

spanyolul tudók. 

 

ENIBE, Kecskemét 

Abril, 2008 

XV Festival de Teatro Escolar en Español – 2007. április 5-11., Budapest: 

Iskolánk egyik spanyol nyelvű színjátszó csoportja fellépett a nemzetközi 

spanyol nyelvű színházfesztivál zárónapján. Orbán Gergely (13. E), Bárány 

Gerda, Breuer Fanni, Lajtai Fanni, Murczin Odett, és Koós Marcell (11. E) 
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A darab színpadraállításában segített: Kovács Renáta, Javier, Fernando, 

Carlos és Daniela Hernández táncos-koreográfus is. A 10. E színjátszói 

munkáját Jesús, míg a 9. E spanyolos színjátszóiét én segítettem, természetesen 

Carlos irányításával. Mindenkinek hálás köszönet jár az értékes 

alkotómunkáért! Az előadáson készített fotók az iskola honlapján 

megtekinthetők. 

OKTV döntő eredmények: Fehér Áron 15., Beregszászi Dóra 17., Petrétei 

Kornél 18. (13. E), Jaksa Katalin 22. (12. E) és Orbán Gergely 29. (13. E). 

Márton Péter, aki félévkor iskolát váltott (a 12. E diákja) volt, a 27. helyezett 

lett. Eredményükhöz gratulálunk! Érdemes megemlíteni, hogy ebben a 

kategóriában több mint 300 (!) középiskolás írta meg az első forduló 

feladatsorát. Bárány Gerda (11. E) pedig spanyolosként a német OKTV 

döntőjébe jutott! 

Mayo y Junio, 2008 

Idén már a harmadik spanyolos osztály teszi le az érettségi vizsgáit. Sok sikert 

kívánunk nekik most is és a későbbiekben is! Akárcsak a többi osztálynak az 

évvégi záróvizsgákhoz! Amikor kezünkbe kerül az évkönyv, már túl is leszünk 

ezeken, s a 9. E osztály pedig spanyolországi élményekkel gazdagodva és 

ragyogó színnel veheti majd át a bizonyítványát! A spanyolosok nevében 

kívánok mindenkinek szép és tartalmas nyarat! 

¡Hasta septiembre! 

Futó Andrea, munkaközösség-vezető 

 

 

Ronaldiño, el delantero inolvidable 
 

Érase una vez un ratón que se llamaba Ronaldiño Rodríguez. Vivía muy feliz 

con su familia en una casita al lado del río Amazonas. Todo era perfecto en su 

vida, excepto una cosa: era demasiado alto.  

Lo escarnecieron por eso sus compañeros de clase, además no pudo participar 

en los entrenamientos del fúbol de los ratones. Este deporte tenía unas reglas 

muy estrictas. Los ratones que medían más de 10 centímetros no podían ser 

futbolistas. Ronaldiño medía 15 centímetros, por eso, cuando sus compañeros 

jugaban en el campo, él se sentaba tristemente en un banco pequeño. Ronaldiño 

se sentía muy solo. Sólo tenía un amigo: Maradona, el mamut. Todos los días 

al anochecer entrenaban en el campo de fútbol, porque Ronaldiño, aunque era 

muy alto, tenía mucho talento. Un día intentó ingresar en el grupo de los 

mamuts, pero ellos eran muy engreídos y se rieron de él: ¿Tú qué quieres 

ratoncito? ¡Te aplasto con un pie! El pobre Ronaldiño se puso muy triste. En 

ese momento supo que sólo con Maradona podría jugar al fútbol. Ya casi se 

había resignado a no ser nunca miembro de ningún F.C., cuando un día pasó 
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algo muy interesante. Vinieron cazadores a su pueblo y apresaron al delantero 

del Mamut Fútbol Club, y sin él los elefantes peludos no podían jugar contra 

las serpientes. Sólo quedaba una posibilidad: pedir al hijo de los Rodríguez que 

mascara la red, en la que se había caído el delantero. Ya que sólo él era tan alto 

para alcanzarla. Ronaldiño se encargó de esto, pero a cambio puso una 

condición: si liberaba al delantero podría ser miembro de M.F.C. Los mamuts 

aceptaron la propuesta del ratoncito. El pobre Ronaldiño tenía mucho miedo de 

los cazadores, pero siempre pensaba en el fútbol, así pudo ir al pueblo por la 

noche en la oscuridad. Tuvo mucha suerte porque los habitantes ya dormían y 

así no se dieron cuenta de que el ratón ayudaba al mamut.  

A los dos días Ronaldiño pudo jugar con M.F.C., y con su ayuda ganaron contra 

las serpientes y Ronaldiño se convirtió en un futbolista muy famoso. Gracias a 

él cambiaron las reglas del fútbol de los ratones y todos los ratones pudieron 

jugar a este deporte fantástico.  

Boglárka Tóth, 11. E 

 

 

A spanyol nagykövet látogatása iskolánkban 
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La estrellita del patinaje artístico     
 

Érase una vez una niña chiquitina, Stella, que vivía con su madre en un piso 

pequeñito. Eran muy pobres, además su madre tenía una enfermedad muy 

grave, por eso no podía trabajar. La única cosa feliz en la vida de Stella era que 

tenía talento para patinar. Todo su tiempo libre lo pasaba sobre el hielo. Su 

padre era soldado y había muerto en una guerra cuando Stella era un bebé. Su 

madre tenía una hermana muy rica que les ayudaba como podía, pero un día 

vino la mala noticia de que ella es la víctima de un accidente de autobús. Tantos 

problemas a la vez eran ya insoportables para su madre y por eso Stella decidió 

ayudarle. Por casualidad, leyó en un periódico un artículo sobre Steven Meyers, 

un hombre muy conocido por su éxito en el mundo de los deportes. Éste 

organizaba una competición de patinaje. Stella no podía creer su suerte y pasó 

dos semanas sin parar entrenando para la competición. Pero por desgracia su 

madre tenía que ir al hospital, porque su estado de salud empeoró. Stella decidió 

no participar y quedarse con su madre para cuidarla. Pero una noche antes de la 

competición apareció la hermana perdida o quizá su fantasma y le dio a Stella 

nuevos zapatos de patinaje y un vestido brillante de seda. También les ayudó 

en otra cosa: curó a la madre. En aquel momento ya no había ningún obstáculo. 

Llegó el día de la competición, la madre la acompañó a un palacio de hielo que 

estaba lleno de espectadores. Cuando iban a la matriculación llegó el ataque, no 

podía participar, porque tenía sólo 10 años y el límite era de 12. ¡Qué pena más 

grande para la niña! Pero no se podía hacer nada. Cuando decidieron irse, Stella 

se dio cuenta de que un hombre de pinta americana, miraba fijamente a su 

madre. Ese hombre, que era Steven, se marchó directamente hacia Stella. Se 

arrodilló delante de la chica y le preguntó: -¿Por qué está llorando esta señorita? 

- Stella respondió con una voz alta y fuerte: 

-Porque tengo que ganar esta competición. Quiero ayudar a mi madre porque 

no tenemos dinero y no puede trabajar. Pero las normas no me dejan participar 

porque soy muy joven... La sonrisa de Steven desapareció y le pidió a Stella 

que esperara un momento. Dos minutos después se oyó la voz de una mujer por 

el altavoz: “Stella también puede participar”. Stella participó y ganó. Con el 

dinero pudieron comprar medicinas para su madre, además ella se hizo famosa 

y Steven pidió la mano de su madre. Todos fueron muy felices.  

Gerda Bárány, 11. E 
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No recuerdo exactamente… 
 

No recuerdo exactamente qué día de mayo del año pasado me encontré con la 

oportunidad de salir al extranjero a trabajar como profesor de ELE. Hasta el 

momento sólo había trabajado con alumnos españoles, exceptuando una breve 

experiencia que tuve con estudiantes italianos y americanos durante el último 

año de carrera. En un principio no esperaba ser seleccionado, por lo que 

presenté mi solicitud casi por inercia, sin esperar  respuesta afirmativa. Sin 

embargo, la idea de pasar un año trabajando en un país diferente al mío me 

resultaba muy atractiva. A partir de este momento los acontecimientos se 

sucedieron rápidamente, o al menos así los percibí yo: llamada de teléfono del 

MEC, entrevista, adjudicación de plaza y viaje a Hungría.   

„¿Por qué Hungria?” Ésta fue una de las preguntas que más escuché durante 

mis primeros meses aquí. El único criterio que seguí a la hora de establecer el 

orden de preferencia de los países ofertados fue su situación geográfica. No 

había estado anteriormente en ninguno de ellos y todos  despertaban en mí algún 

tipo de interés o curiosidad, así que decidí solicitar primero aquéllos que 

estaban más cerca de España. „República Checa, Hungría, Eslovaquia, 

Polonia, Rusia, Rumanía, Bulgaria y China” fue el orden que les di. 

„¿Qué conoces de Hungría?” fue otra de las preguntas más recurrentes durante 

el primer semestre. Mis únicas ideas respecto al país se reducían a los 

compositores F. Liszt y B. Bartók, las czardas (en espanol el término es 

equivalente a „danza húngara”), el páprika y el „gulash”. Sin embargo, 

conforme pasaban los días, la idea de venir a Hungría me iba resultando más 

apetecible: la  tradición musical húngara, que en principio interpretaba como 

tópico pero después comprobé que no era así, se convirtió en uno de los 

aspectos que más me atrajeron del país.  

Hoy hace aproximadamente un año que solicité esta plaza y, después de haber 

tomado la decisión de regresar a España, no puedo evitar hacer balance de mi 

estancia aquí: 

La experiencia ha resultado en todos los aspectos positiva y enriquecedora. 

Alumnos interesados, motivados, respetuosos, educados, inteligentes, cercanos, 

amables… Un ambiente de trabajo relajado, ameno y distendido. Compañeros 

excepcionales, dispuestos a echar una mano en cualquier ocasión (han sido 

muchas). Una bonita ciudad  a la que el invierno no hace justicia, pero que 

afortunadamente  resurge en torno al mes de abril.  Son muchas las cosas buenas 

que me llevo después de un año, tanto a nivel profesional como a nivel personal.  

Sin duda ha sido un año especial, diferente a los anteriores; un año que ha 

marcado un antes y un después y  que siempre recordaré con muchísimo afecto. 

Jesús M. Forja Albéndiz 
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Tanulmányi út, 2007, Madrid 
 

Spanyolország nagykövetsége minden évben szervez egy tanulmányi utat 

Madrid és környékének megismerésére. A tíznapos nyaraláson a magyarországi 

kéttannyelvű gimnáziumok legjobb tanulmányi eredményű kilencedikes 

tanulóin kívül közép- és kelet-európai diákok is részt vesznek. 2007-ben a 

Kodály Zoltán Gimnáziumból mi négyen kaptunk lehetőséget az utazásra, így 

szűk két hetet töltöttünk Spanyolország fővárosában. Kísérőtanárokként Futó 

Andrea és Kovács Renáta tanárnők jöttek velünk.  

A madridi életünket spanyol monitorok szervezték, akik kedvesek, 

segítőkészek és nyitottak voltak, és egy perc szabadidőt sem hagytak nekünk. 

Hangos zenével keltettek, és velünk táncoltak reggelenként, programjainkat ők 

szervezték és vezették le, idegenvezetők, színészek, kísérők voltak egyben.  

Minden napra jutott egy kis kultúra: múzeum, városnézés, koncert, film. 

Ellátogattunk Alcalá de Henaresbe, Toledóba, Segoviába, megismertük a Reina 

Sofia Múzeumot, a Pradot. Mindig kaptunk szabadidőt, így magunk is 

felfedezhettünk egy-egy várost. Volt természetesen kikapcsolódás is, az 

aquapark és a vidámpark a kedvenc programok közé tartozott.  

A táborban töltött órák sem teltek unalmasan, a monitorok sok szórakoztató 

foglalkozást szerveztek, mint például az első napokban játékokat hogy 

megismerjük egymást, más alkalommal pólót festettünk, és lehetőségünk volt 

sportolni vagy uszodába menni.  

Kipróbálhattuk a spanyol ételeket is, mint a gazpacho, a tortilla és a paella, ezek 

közül volt, ami nagyon ízlett, volt ami kevésbé. 

Az utolsó estén, a búcsúbulin is sokat nevettünk (meg persze sírtunk) és 

mellesleg kipróbáltuk a sangríát.  

A Madridban töltött tíz nap felejthetetlen élmény volt, bármikor szívesen 

visszatérnénk.  

Elekes Zita, Fuchs Bernadett, Kiss Vivien, Kiss-Papp Petra, 9. E 

 

 

Viaje educativo a Madrid, 2007 
 

La Embajada de España cada año organiza un viaje educativo para los mejores 

alumnos del curso 9 de todos los institutos bilingues español-húngaros para 

conocer Madrid y sus alrededores. Aparte de los alumnos húngaros en el viaje 

de diez días también participan alumnos y profesores de Europa Central y 

Oriental. En 2007 recibimos las cuatro la posibilidad de poder pasar 10 días en 

la capital de España junto con nuestras profesoras Andrea Futó y Renáta 

Kovács.  
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Nuestra vida madrileña era organizada por monitores españoles, los que eran 

muy amables, divertidos y siempre dispuestos a ayudarnos. Ellos se encargaron 

de despertarnos con música alta para bailar con ellos, de organizarnos 

actividades, de guiarnos por las ciudades e incluso nos hicieron presentaciones 

de teatro.  

Cada día mejor dicho en cada momento había algo que hacer: casi todos los 

días hicimos una visita cultural en alguna de las ciudades cercanas: a Toledo, a 

Alcalá de Henares, a Segovia, tuvimos visitas en los museos más grandes de 

Madrid: en Prado y en el Museo de Reina Sofía. En todos los sitios tuvimos 

unas horas de tiempo libre, así que pudimos descubrir las ciudades por nuestra 

cuenta.  

Cuando ya no podíamos más con tanta cultura, nos llevaron a descansar a un 

parque acuático y a un parque de atracciones, dinde nos lo pasamos muy bien.  

Por las mañanas o tardes libres cuando no había nada especial, participamos en 

diferentes actividades: pintamos camisetas, hicimos algún deporte o fuimos a 

la piscina. También pudimos degustar los platos típicos de España como por 

ejemplo la paella, la tortilla de patatas o el gazpacho. 

La última noche en la fiesta de despedida nos reímos mucho (y más lloramos), 

bailamos y tomamos sangría hasta las tantas.  

En fin fue una experiencia inolvidable y fenomenal, no nos importaría volver. 

Zita Elekes, Bernadett Fuchs, Vivien Kiss, Petra Kiss-Papp, 9. E 
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Beszámolók, ismertetések 
 

 

Iskolai gyermekvédelem a 2007/2008-as tanévben 
 

A gyermek-és ifjúságvédelem elsődleges prevenciós területe az iskola, ezért a 

Kodály Zoltán Gimnázium nevelési-oktatási tevékenységének szerves része az 

ifjúságvédelmi munka. Ennek érdekében az iskola vezetősége, a tantestület 

tagjai, az osztályfőnökök és az ifjúságvédelmi felelős egyaránt felelősséget 

éreznek abban, hogy diákjaink iskolai felkészülése megvalósulhasson, 

esetleges hátrányukat ledolgozhassák, és személyiségük, tehetségük a 

szorgalmukhoz mérten kibontakozzék.  

A helyi, a fiatalok védelmével foglalkozó szervezetekkel iskolánknak 

kölcsönös bizalmon alapuló kapcsolata alakult ki, amely a veszélyeztetettség 

megelőzésére és a segítségnyújtásra helyezi a hangsúlyt. 

A 2007/2008-as tanévben diákjaink számos érdekes foglalkozásokon vehettek 

részt:  

 A „Dohányzás elleni 7” keretében Szűcs Attila, az Egyfüstalatt Alapítvány 

tagja a káros szenvedélyekről tartott prevenciós órákat. 

 A 10-11. osztályokban a Magyar Orvostanhallgatók Egyesületének tagjai 

az osztályfőnöki órákon tartottak rák-prevenciós előadásokat. 

 A 12. osztályokban az AHA-program keretében egy szülész-nőgyógyász 

szakorvos a fogamzásgátlásról, a szexuális úton terjedő betegségekről és 

az AIDS-ről beszélgetett a fiatalokkal. 

 A Baranya Megyei Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának 

munkatársai pedig általános bűnmegelőzés, családon belüli erőszak, 

gyermekkereskedelem témakörökben és az ún. Ellenszer-program 

keretében különböző egyéb témákban tartottak előadásokat. 

 Újdonság volt az idei tanévben, hogy az Emberség Erejével Alapítvány 

tagjai játékos közösségépítő, - fejlesztő órákat tartottak a 9. osztályokban 

az emberi jogokhoz kapcsolódóan, amely nagyon tetszett a diákoknak. 

Ignácz Judit, gyermek- és ifjúságvédelmi felelős 
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Szűcs Attila – Egyfüstalatt Alapítvány 

 

 

 

Egy igazán jól sikerült első... 
 

2008. május 16, péntek. Ezen a napon az iskolának hiányolnia kellett minket, 

9. D-seket, mi ugyanis egy kellemes hétvégét töltöttünk el együtt Óbányán. A 

busz Hosszúhetényig vitte az osztályt, onnan laza sétával közelítettük meg a 

szálláshelyünket (12 km). Megváltás volt a megérkezés. 

Az önellátó rendszer arra ösztönzött minket, hogy minél hamarabb nekilássunk 

a főzésnek. A húsevőknek pincepörkölt a többieknek palacsinta volt a vacsora. 

Jóllakottan a szórakozás is könnyebb. Míg páran kinn fociztak, addig az osztály 

nagy része az étkezőben karaoke-zott ismert és kevésbé ismert olasz számokat. 

Mindenki megtalálta a számára megfelelő szórakozást. Volt, aki a velünk egy 

időben ott pihenő kalocsai középiskolásokkal ismerkedett, volt aki 

beszélgetéssel, volt aki kedvenc játékunkat a „Gyilkosozás”-t választotta. 

Észre sem vettük, mennyire elszaladt az idő. Hajnal volt már mire ágyba 

kerültünk. Másnap reggel fél 9-kor reggeli, rendrakás, pakolás, indulás haza. 

Mecseknádasdra kellett átmennünk a buszhoz. Újabb gyalogtúra, de ez már 

csak 6 km. Rengeteg időnk maradt a busz indulásáig, így igyekeztünk időnket 
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hasznosan eltölteni. Kifeküdtünk napozni, nem kis feltűnést keltve persze. A 

buszon már mindenki elcsendesedett, 3 körül pedig otthon tudhattuk magunkat. 

Azt hiszem az első osztálykirándulásunk hihetetlen jól sikerült. Ebből látszik, 

hogy a 9. D mindenhol feltalálja és jól érzi magát. Remélem a következő négy 

évben is ilyen jól fogunk szórakozni. 

9. D osztály 

 

 
 

 

 

Annyi minden történt velünk, … 25 éve(!) 
 

Annyi minden történt velünk, … 25 éve(!)… az egész ifjúságunk. Kitüntetett 

figyelmet érdemel hát e jeles alkalom. Jubileumi érettségi találkozóra gyűltünk 

immár össze. Büszkeséggel tölt el, hogy  Mi, eddig minden  5 évben 

hiánytalanul ugyanolyan lelkesedéssel csendesen ünnepeltünk.  

Elmaradt a traumatikus szembesülés, melyben mély vonásokkal terhelt 

arcokban kerestük egymást, most sem voltak táskás szemek, ősz hajzatok és 

megfáradt májfoltos kezek. Vidám, csicsergő lány csapat gyülekezett, akiknek 

lelke pont annyi éves, ahány éve érettségit tettünk. Cinkos mosolyok jelezték: 

ennyi év után is Mi egy osztály vagyunk, összetartozunk.  

Akkoriban, a 70-es évek végén, volt két tábor mely öltözködési stílusban, 

ízlésben látszólag elkülönült, de soha semmiféle konfliktus nem volt, sőt ez a 
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másság összehozta a közösséget. Egyetértésben öltöttünk matrózruhát, befont 

copfos hajjal álltunk kettes sorban a tanterem előtt, vagy vakmerően 

bedaueroltattuk a hajunkat, kockás csőnadrágot húztunk és lázadókként nem 

vettük fel az iskolaköpenyt. Volt tanóra, melyet ováció kísért, vagy akár 

megtapsoltuk kedvenc tanárunkat. Többször diadalmaskodtunk a „100 

hiányzásmentes nap” iskolai programban, vagy az osztálydekorációs 

versenyben. 

 

 

 

Osztályfőnökünk, Gyulavári László volt, akinek a sors első „lányos” osztályát 

adta ebben az iskolában. Akkoriban még 34-es létszámmal ültünk be az 

iskolapadba, titokzatos különböző érzékenységű emberlényekként 

formálódtunk önálló szubjektummá. Volt bennünk némi tudásvágy, fantázia, 

érzelmi megnyilvánulással, otthonról hozott beidegződéssel, előítélettel, 

magatartásmintával, szokással. Rácsodálkozó tekintetek, kíváncsi szempárok 

ízlelgették a szavakat, melyek a magyar füzet első oldalára kerültek: „Te 

nemcsak olyan forrás vagy, amely engedi magát megtalálni, hanem olyan is, 

melyik maga indul el megkeresni a szomjazókat.” Ebben a gyönyörű 

mondatban benne vannak az értékek és miértek. „Gyulusunk” (ahogy a 

tanárurat becéztük) elénk jött, hogy elkísérjen minket egy darabon, nyugodt 
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légkörben, humorral, iróniával, hol a következetesség megingásával ugyan, de 

szeretettel, példamutatással, empátiával és hittel. 

A négy év alatt összecsiszolódtunk. Talán az ének-zene tagozaton könnyebben 

is ment, több időt tölthettünk el együtt a kóruspróbákon, fellépéseken, és a 

közös éneklés, a zenehallgatás örömrezgése közös burokban tartott minket. Ez 

az útravalónk máig is kitartott, melyet Kertész Attila tanár úrnak is 

köszönhetünk. Sokan választották a pedagógusi, zenei vagy más művészeti 

pályákat, mindenki értelmiségi létformában él és gondolkodik. Nem voltunk 

kiemelkedő tanulmányi eredményekkel büszkélkedő osztály, de az 

átlagosságunk nem jelentette a szürkeséget. A tisztesség a becsület, a szeretet 

és a barátság révén, a szolidaritásban rejtőző összhangot érzem ma is, ahol a 

nagy boldogság keresésben pont ezekről feledkezik meg a világ. A mostani 

beszélgetésekből kiderült, hogy mindenki őrzi kincseit, az újra énekelt 

dalokban dédelgetett emlékeink villannak fel, és próbáljuk átplántálni 

„tudásunkat” gyermekeinknek. Összesen 16 lányt és 19 fiút nevelünk, akik 

lassan érettségire készülődnek, mint mi 25 évvel ezelőtt, Utassy József 

gondolatával : 

„Maradjatok örökre velem: Mindenség, Szabadság! Szerelem!”  

Bedő Anikó 
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Eredmények 

 

OKTV eredmények 
 

Spanyol nyelv II. kategória 

15. Fehér Áron, 13. E 

17. Beregszászi Dóra, 13. E 

18. Petrétei Kornél, 13. E 

22. Jaksa Katalin, 12. E 

29. Orbán Gergely, 13. E 

 

 

 

 

 

Olasz nyelv II. kategória 

  3. Fridl Viktória, 12. D 

15. Horváth Júlia, 13. D 

16. Seemann Adrienn, 13. D 

17. Pánki Ivett, 13. D 

 

Német nyelv I. kategória 

27. Bárány Gerda, 11. E 

 

A nyelvőrzők eredményei 
 

Megyei Édes anyanyelvünk nyelvhasználati verseny, Siklós 

  6. Szabó Lívia, 11. B 

13. Gonda Lívia, 12. B 

14. Tizedes Kitti, 11. B 

 

Péchy Blanka napokra, nyelvi játékok csapatverseny 

6. helyezett csapat: Szabó Lívia, Tizedes Kitti, 11. B, 

Gonda Lívia, Horváth Lívia, 12. B 

 

 

Festival d’Italiano 
Szeged, 2008. április 4-5. 

 

Élőbeszéd 

1. Galicz Kamilla, 9. D 

1. Szenivánszki Zsófia, 11. D 

2. Krupincza Eszter, 9. D 

2. Lőczi Csaba, 10. D 

3. Tóth Richárd, 10. D 

3. Papp Beáta, 12. D 

Dicséret: Höhn Darinka, 9. D 

 

 

Meseírás 

Dicséret: Malyár Alexandra, 12. D 

Dicséret: Seemann Adrienn, 13: D 

 

Nyelvészeti tanulmány 

1. Horváth Júlia, 13. D 

 

Tolmácsverseny 

1. Szobonyai Melinda, 13. D 



A tanév eseményei 

58 

ENIBE 
Kecskemét, 2008. március 

 

Szókincs 

2. helyezett csapat: Borbás Fanni, Mohácsi Eszter, Téglás Tamara, 9. E 

 

Vitatkozás 

2. helyezett: Jaksa Katalin, 12. E 

 

Irodalmi pályázat 

Bárány Gerda, 11. E 

Tóth Boglárka, 11. E 

 

 

Tanulóink sporteredményei 
 

 

Jaksa Katalin, 13. E 

diákolimpia megyei mezei futóverseny: 3. helyzett 

országos döntő: résztvevő 

 

Rigó Judit, 11. A 

kerékpáros válogatott kerettag 

 

Jávor László, 11. D 

sanda sportágban (judó&kick-box) 84kg felnőtt magyar bajnok 

világkupa résztvevő 

 

Andrási Mercédesz, 11. E 

diákolimpia országos kerékpározás: 5. korcsoport 

összetettben: 1. helyezett. 

 

Kersics Dávid 12. C 

judo junior magyar bajnok 

„A”-kategóriás nemzetközi verseny: 3. helyezett. 
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Iskolai ünnepségek 
 

Szalagavatói beszéd 
2008. január 19. 

 

Szeretettel köszöntöm a kedves szülőket, vendégeinket, kollégáimat, iskolánk 

tanulóit! 

Kedves végzős diákok! 

Örömteli pillanatokra gyűltünk össze, elérkezett a szalagavató ünnepély ideje, 

igaz ez most más számotokra, mint az eddigiek. Elérkezett a Ti időtök. Tavaly 

még Ti tűztétek a szalagot a jól ismert negyedéveseknek s talán akkor még 

messzinek tűnt a mai ünnepély. Akkor még könnyebb volt minden: holnap dolit 

írunk, igen, meg felelünk, na megint otthon hagytam a tesi cuccomat – az iskola 

hétköznapjai mindenkit magukkal sodornak. A harmadik más volt. Nem volt 

érezhető az érettségi közeledése, nem volt érdekes február 15-e, nem tűntetek 

el napokra, hogy megnézzetek egy-egy egyetemet. Az utolsó év rövidebb lesz 

és sokkal több feladatot ad. El kell döntened hova jelentkezel és fel kell 

készülnöd az érettségi vizsgákra.  

Három éve megváltozott a felvételi eljárás, megszűntek a felvételik, az érettségi 

alapján számították a pontokat. Akkor azt gondoltam, hogy ha kell hát 

változzon, legalább egy kialakult rendszerben fogunk továbbtanulni 2008-ban. 
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Az idén új pontszámítás került bevezetésre. Nem tudom, hogy az időzítés 

szerencsés-e a számunkra, biztos sokan gondolták: miért pont most? És hogy 

ez jobb rendszer lesz-e, jobban differenciál, igazságosabb? Egy dolog biztos: 

egy sikeres felvételhez elengedhetetlen egy jó szereplés az érettségin. Az 

esélyek változtak? Nem hiszem. Dolgozatot írtál már, jó párszor feleltél is, az 

érettségin is ezt fogod tenni. Mindegy hogy számítjuk a pontokat, már most 

megvannak azok a diákok, akik Veled együtt egy adott szakra jelentkeznek 

majd. És a cél nem változott: be kell kerülnöd a felső sávba, azok közé, akiket 

felvesznek. Azt hiszem a legnagyobb kérdés inkább az, hogy melyik a helyes 

irány, egyetem, ami felé el kellene indulni. Ebben a kérdésben segítséget kaptok 

tanáraitoktól, de a család az, ahol a lehetőségeket végig gondolva, átbeszélgetve 

meg lehet találni a fő irányt. De hogy melyik lenne az? 

„Anyám azt mondat nekem: ha katonának mész tábornok leszel, ha szerzetesnek 

mész, pápaként végzed. Ehelyett festő lettem, és úgy ismernek: Picasso.” 

Mindenki magában hordozza azt, amit otthon kapott, és nem lehetünk elég 

hálásak, hogy megköszönjük a sok törődést, szeretetet, amit a szülőktől kapunk. 

Talán már el is felejtettétek, volt valaki, aki felkelt éjjel és megvigasztalt ha 

rosszat álmodtál, vagy hozott egy pohár vizet ha megszomjaztál és betakart 

miután elaludtál. Már nem emlékszel anya szemére, mikor először hagyott ott 

az oviban, vagy először mentél el egy hétre táborozni. Nem ezek az aktuális 

dolgok, most a lázadás korszaka van, tudom. Én is voltam fiatal. Anno az én 

apám hamar rájött, hogy nem lehet meggyőzni, bölcsen mindig azt mondta: 

majd meglátod. És mindenben igaza lett. Ettől féltem a legjobban, de most már 

látom, hogy ez így volt rendjén. Majd meglátjátok… 
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A mai ünnep értetek van. És hogy mit jelképez a szalag? Az elmúlt 4-5 évet az 

életetekből. A csókolomból jó napot, a gyerekből ifjú lett, akinek saját 

véleménye van és pár lépésre áll az önálló élet megkezdésétől. A csodálatos a 

dologban az, hogy ezek a változások a mi szemünk előtt zajlottak, de mivel mi 

is részesei voltunk, nem volt annyira szembeötlő. Igazán akkor látjuk, amikor 

elővesszük a fényképeket, bocsánat, megnyitjuk a megfelelő mappát, 

megnézzük az osztályról készült régi videofilmeket, és titkon büszkék vagyunk, 

lám-csak: miből lesz a cserebogár… Emlékeztessen Titeket a szalag a Kodályos 

évekre, viseljétek büszkén, ugyanakkor figyelmeztessen az elkövetkező 

erőpróbákra, ahol a legfontosabb a tisztességes helytállás. Szándékosan nem 

használtam az akadály szót. Az érettségi egy lépcsőfok kell hogy legyen azon 

az úton, amin elindultál amikor ide jelentkeztél. És tudom hogy sokan távolabb 

látnak ezen az úton, ezt bizonyítják a sikeres előrehozott érettségi vizsgák. 

Hiszem, hogy messzebbre jut az, aki céltudatosan, hittel járja a kiválasztott utat, 

mer nagyot álmodni és többet tesz, mint az átlag. 

Egy Hemingway idézetet szántam a végére. Amikor megkapjátok az érettségi 

bizonyítványt, jön a nyári szünet, a szabadság, pihenés, majd az egyetem, 

fősuli, új és izgalmas dolgok. Az élet új irányt vesz és elkezd száguldani 

Veletek – egyre kevesebb idő lesz emlékezni. Elhalványulnak az emlékek, az 

osztálykirándulások, a bulik, a diákcsínyek, az örömök, a bánatok, a 

barátságok, szerelmek, mindazon dolgok, amik itt a Kodályban történtek. Más 
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dolgok lesznek fontosak. De azért jó volt Kodályosnak lenni. S hogy miért lesz 

könnyű emlékezni? 

„Elmúlt, mint száz más pillanat, 

S tudjuk, hogy mégis múlhatatlan, 

Mert szívek őrzik nem szavak.” 

A tantestület és a magam nevében a felkészüléshez türelmet, kitartást, a 

vizsgákhoz sok sikert, a mai estéhez és a szalagavatós táncokhoz pedig jó 

szórakozást kívánok! Köszönöm a figyelmet! 

Siklér Gábor 
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Ballagási búcsúztató 
2008. április 30. 

 

Elérkezett a búcsú napja! 

Milyen gyorsan telik az idő… 

Nemrég még gyermekként léptétek át 

azt a kaput, melyet most felnőtté 

válva hagytok el. Erről szól az élet. 

Mikor ma kiléptek a gimnázium 

ajtaján, nem leszünk már 

iskolatársak. Nem tolakszunk a büfé 

előtt, nem lökjük fel egymást a 

folyósón. Magatok mögött hagyjátok 

második otthonotokat, tanáraitokat, 

minket, hogy folytathassátok 

életeteket, immáron egy újat. 

Mindnyájatoknak volt kedvenc 

tanára, osztálytársa, kiktől most 

búcsút vesztek, emlékezve jóra, 

rosszra, azokra a dolgokra, mik 

megerősítettek benneteket. Ne 

felejtsétek el az iskolai versenyeket, 

kirándulásokat, és persze a minden 

évben megtartott legfőbb iskolai szórakozásunkat, az osztályéneklési 

versenyeket sem. 

Elérkezett hát az utolsó együttes találkozás! Kívánom magam és diáktársaim 

nevében,az immár tapasztalatokkal és tudással gazdagabb ballagóknak a 

boldog, sikeres életet, és hogy elérjétek céljaitokat! Tudom, már várjátok, hogy 

befejezzem, de engedjétek meg,hogy ezzel az idézettel búcsúzzam tőletek: 

Röpülj hajóm,ne félj hajóm! 

Rajtad a holnap hőse 

Röhögjenek a részeg evezősre 

Röpülj hajóm,ne félj hajóm 

Rajtad a holnap hőse 

Papp Diána, 11. A 
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Ballagási búcsúzó 
2008. április 30. 

 

 Kedves vendégeink, tanáraink és diáktársaim! 

Nagyon nehéz feladatot kaptam, mikor megtudtam, hogy nekem kell öt osztály 

nevében elbúcsúznom az iskolától, tanárainktól és az értünk dolgozóktól. Nem 

tudhatom, hogy diáktársaim mit gondolnak az itt eltöltött évekről, hogy milyen 

érzésekkel hagyják el felnőtté válásuk egyik fontos színhelyét. 

De nem ez volt a legnagyobb probléma. Egyszerűen nem tudtam mit 

mondhatnék, hisz búcsúzni a legnehezebb. Az ember általában csak attól és 

azoktól búcsúzik el, ami és aki fontos számára, s ilyenkor összeszorul a szív, 

előtörnek a szép emlékek, és elfogynak a szavak. 

Ezért nehéz elbúcsúzni az iskolától, mely fontos volt számomra, számunkra. Az 

iskolától, mely biztonságot nyújtó karokkal fogadott be minket évekkel ezelőtt, 

s terelgetett minket az évek során. Maradnánk még ebben a meleg ölelésben, 

hogy jobban felkészüljünk az életre, de nem lehet. Búcsúzunk hát kedves 

iskolánk! 

Nehéz elbúcsúzni tanárainktól is, kik hol gyengéden, hol szigorral terelgettek 

minket az úton. S bár sokszor nem láttuk be, de mindvégig a mi érdekünket 

tartották a szemeik előtt. Hatalmas táblák voltak Ők, melyek irányítottak 

minket az utunkon a helyes irányba, hogy nehogy letérjünk a helyes ösvényről. 

Rengeteg új dologgal ismertettek meg minket, rengeteg tudást adtak át nekünk. 

Felejthetetlen órák állnak a hátunk mögött. Volt, hogy együtt nevettünk velük, 

volt, hogy elsírtuk nekik panaszainkat, és Ők meghallgattak minket, tanácsokat 

adtak, segítettek. 
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Köszönet hát minden tanárnak, kik az elmúlt évek során végig hittek és bíztak 

bennünk. Másoknak van szükségük útmutatásra, értünk mindent megtettek. 

Most rajtunk a sor, hogy útjelző táblák nélkül is a helyes úton maradjunk. Nehéz 

feladat lesz, de Ők megtettek mindent, hogy boldoguljunk az életben. 

Búcsúzunk a többi osztálytól. További sok sikert, vidámságot kívánunk 

számukra a fennmaradó időre és ha elfogadtok egy jó tanácsot, becsüljétek meg 

a még itt eltöltendő éveket, észre sem veszitek, és holnap már ti álltok a mi 

helyeinken, ti vonultok végig a folyosókon ballagási dalokat énekelve, és bár 

ünnep ez a nap, de nem könnyű. 

Köszönet illeti szüleinket és családtagjainkat, hiszen, ha Ők nincsenek, lehet, 

hogy nem ezt az utat választjuk amelyen eddig a napig jártunk. Köszönet, hogy 

végig kitartottak mellettünk és segítettek. 

Búcsúzunk barátainktól, akikben megtaláltuk kicsit saját magunkat. 

Összekapcsol minket megannyi élmény, a szecskaavató, az osztályéneklési 

versenyek, a közös kirándulások, a közös osztály és pad, az ,hogy mennyit 

izzadtunk együtt a feleltetések előtt, a nevetés, a sírás és immár ez a nap is. Az 

élet fájának levelei vagyunk mi. Szükség van ránk, és szükség van barátokra, s 

bár a szél bármerre fújhat minket, mi emlékezni fogunk egymásra, hisz barátok 

voltunk és a barátság olyan dolog, amely nélkül nem élhetünk teljes életet. 

Egy idézettel szeretném befejezni: 

„Minden nap megszűnik valami, 

Amiért az ember szomorkodik, 

De mindig születik valami új, 

Amiért érdemes élni és küzdeni.” 

Még egyszer köszönünk mindent, és mindenkinek sok sikert kívánok az 

érettségihez! 

Pásztó Ágnes, 12. B 
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Discorso d’addio 

30 aprile 2008 

 

Caro Preside, Cari Professori, Cari Ospiti, ed anche Cari Noi, che andiamo via... 

Finalmente! Anche questo momento di festa é arrivato. Siamo alla fine di 

qualcosa, anzi alla fine di un periodo importantissimo della nostra vita, 
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dovremmo fare una commemorazione, un riguardo su tutto quello che abbiamo 

fatto. 

Io invece vorrei parlare di sentimenti. Di quella grande mistura di ricordi, di 

esperienze, di affetto che adesso vengono misti con una goccetta di nostalgia. 

Penso, che siamo cosí quasi tutti noi, che abbiamo sentimenti di diversi tipi. Da 

una parte c’é naturalmente la tristezza, che é naturale quando passa qualcosa... 

il tempo va avanti, e questi tempi non ritorneranno mai piú... peró! 

Una mia professoressa ci ha detto, che dobbiamo lasciare tutto questo dietro le 

nostre spalle senza le lacrime della tristezza, e starci allegri. Se guardiamo negli 

occhi uno dell’altro, possiamo sorridere tranquillamente, e ricordare a questi 

cinque anni passati insieme, e non pensare a quello che é giá passato, ma 

diffonderci un pó nella nostalgia, in quel ricordo. Tutto sommato, sentire 

quest’affetto molto complicato é buono. 

Ma c’é una cosa, che non posso, e non voglio neanche saltare. É, che vorrei 

assolutamente ringraziarvi queste cinque anni. Ai Professori, ai Genitori, alla 

Famiglia, che ci avete aiutato sempre in tutte le situazioni, quando vi abbiamo 

avuto bisogno. Voi, che ci avete educato al genere umano. Credeteci, noi siamo 

molto molto grati. 

Ed anche Voi, i compagni di scuola: Voi, che c’eravate sempre con noi, tra di 

noi, e che si starete qua, di fronte a tutti uno, due o alcuni anni fra, che avete 

colorato, rabbellato i nostri giorni. Avete deciso bene di scegliere questa scuola. 

Vedrete.  

Infatti; siamo felici per poter stare qui, alla fine di proprio questa scuola. 

Speriamo, che queste relazioni, questi ricordi non verranno dimenticati mai; 

Noi vi penseremo sempre con gioia. Arrivederci! 

Kázmér András, 13. D 

 

Discurso de despedida 
30 de abril de 2008 
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Quisiera saludar a  todos los 

presentes: ¡a los profesores, tanto a 

los húngaros como a los nativos; a los 

familiares y a mis compañeros! 

En este día tan esperado nos 

despedimos de nuestro instituto, de 

nuestros profesores, de nuestros 

compañeros y amigos y, por 

supuesto, de los recuerdos de 

nuestros 5 años en este centro. Creo 

que dejamos atrás muchos recuerdos: 

hemos tenido la posibilidad de viajar 

a diferentes partes de España, de ir de 

excursión con la clase, de participar 

en encuentros nacionales como el 

ENIBE. Por estas experiencias 

inolvidables, por su apoyo, por la paciencia infinita, el trabajo con que nos han 

hecho llegar hasta aquí y el saber impagable que nos han dado, queremos dar 

las gracias a nuestros profesores. 

También queremos dar las gracias a nuestros padres. Ellos, desde una cierta 

distancia, nos han estado apoyando, dejándonos aprender cómo ser 

independientes. Ellos han estado, están y estarán siempre con nosotros; nos han 

manifestado su confianza en todo lo que hemos hecho; se han alegrado de 

nuestros éxitos; y han llegado a la conclusión  de que cuando nos inscribieron 

en este instituto, hicieron algo bueno y beneficioso para nosotros. Creo que no 

hay mejor prueba de ello que el hecho de estar aquí dejando atrás 5 años felices, 

llenos de situaciones duras ya superadas, pero también de momentos llenos de 

sonrisas. Lo más importante es que, echando una ojeada hacia atrás, nos 

acordemos de los momentos agradables y veamos estos 5 años como un periodo 

feliz. 

Para terminar, con todo mi cariño, quiero desearle a mis compañeros que tengan 

muchísima suerte en el bachillerato, que tengan una vida llena de felicidad y 

salud, y que alcancen todos sus objetivos y sus sueños. 

Gracias 

Haniberger Nikoletta, 13. E 

 

 

Ballagási búcsúztató 
2008. április 30. 
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Tisztelt Ünneplő Közönség! Kedves Kollégáim, Szülők, Rokonok, Barátok! 

Kedves Búcsúzó Diákjaink! 

Még alig csitult el a szalagavató hangzavara, alig volt idő számba venni a 

legsürgősebb év végi feladatokat, máris itt álltok ünneplőben, ki mosolygós, ki 

könnyektől csillogó szemmel, hogy búcsúzzatok. 

Búcsúztok, de csak az iskolai hétköznapoktól. A megszokott, ismerős 

tantermektől, a diáktársaktól, de tőlünk még nem, hiszen mi még találkozunk. 

Nekünk még sok megbeszélni valónk lesz az elkövetkező napokban. Ezek a 

beszélgetések – nevezzük érettségi vizsgának – sok mindenről dönteni fognak. 

Sokak számára ez dönti el, hogy hogyan tovább. Kinyílnak-e előttük az áhított 

egyetem kapui, mely megteremti annak lehetőségét, hogy mindenki azzal 

foglalkozhasson élete hátra lévő részében, amivel igazán szeretne. Lesz-e 

lehetősége olyan egzisztenciát teremteni, amely leendő családjának anyagilag 

is megalapozott hátteret biztosít. Nem tudom, hogy hányan gondoltátok végig 

ilyen távlatokban az előttetek álló napok fontosságát. Sokan biztosan nem, mert 

amikor a szerenádozás alkalmával próbáltam erről beszélni, akkor többen 

mondták, hogy ne beszéljünk erről, mert már így sem tudnak aludni. 

Nem dughatjuk azonban homokba a fejünket. Amiről az előbb beszéltem, azok 

tények. És a dolgok javarészt már eldőltek az elmúlt négy, illetve öt évben. Én 

abban bízom, hogy ezt az időt kihasználtátok, éltetek a lehetőséggel. A 

lehetőséggel, amelyet elsősorban a szüleitek, a családotok biztosított 

számotokra. Ne felejtsétek el megköszönni nekik. Abból a rengeteg virágból, 

amit kaptatok, a legszebb szálat adjátok át szüleiteknek, mert sok mindenről 

lemondtak, sok plusz terhet vállaltak értetek. És ha majd túl lesztek mindenen, 

tanáraitok is biztosan örülni fognak néhány köszönő szónak. 
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Tekintsünk most egy kicsit előre! Tételezzük fel, hogy az érettségin minden 

rendben lesz. Bekerültök a megcélzott egyetemre és ott is sikeresen végeztek. 

Akkor kezdődik majd az igazi élet, mert a társadalmi környezet, ami vár 

benneteket, nagyon ingoványos talajt nyújt első lépéseiteknek. 

Meggyőződésem, hogy a legnagyobb feladat felnőtt emberként az lesz 

számotokra, hogy megalkossatok egy igaz értékeken nyugvó Magyarországot. 

Amelyben a tudás, az erkölcsiség, a jóság, a szépség és az igazságosság mércéje 

előtt mérettetik meg mindenki, és élesen elválasztható lesz az érték az 

értéktelentől. 

Most nem fizika órát akarok tartani, de párhuzamként említenék egy példát, a 

kedvenc tudományom területéről. A XIX. század végén a fizikusok hátradőltek 

a foteljukban és azt mondták, hogy kész. Megismerték a természet minden 

fontos törvényét, sült bolond az, aki ezek után még fizikusnak megy, mert nem 

maradt már feladat. Aztán úgy jó száz évvel ezelőtt Párizsban, egy Becquerel 

nevű fizikus laboratóriumában történt valami. Észrevettek egy addig 

megmagyarázhatatlan jelenséget. Előbb csak néhányan, majd sok ezren kezdték 

el kutatni az okokat, és mára odáig jutottak, hogy be kell látnunk: amit ismerünk 

a világból, az csak igen kicsiny tört része mindannak, ami még felfedezésre vár, 

az eddigi ismereteink csak a felszínét jelentik annak a hihetetlen mélységnek, 

amely számtalan titkot rejt és alapjaiban változtatja meg a világról alkotott 

képünket. 

Hogy ezt most miért meséltem el? Azért mert valami hasonló történt velünk a 

társadalomban is. Nagyjából azokban az években, amikor ti születtetek, 

megszabadultunk negyven év kommunista diktatúrájától és boldogan dőltünk 

mi is hátra, hogy végre megérkeztünk abba a szabad életet és anyagi jólétet 

biztosító világba, amire annyira vágytunk. Aztán az eltelt 20 évben rá kellett 

jönnünk, arra, hogy mi ezt a világot nem ismertük, hamis illúzióink voltak. 

Ebben a világban a pénz az egyetlen értékmérő. Évezredes hagyományaink 

tűntek el egyik percről a másikra. Elveszítette meghatározó jelentőségét a 

társadalom legfontosabb egysége, a család. Szembesülnünk kellett a fiatalokra 

leselkedő ezernyi veszéllyel, a kábítószerek mindent elpusztító hatásával és 

talán ami a legfontosabb: a tisztességgel végzett tanulás és munka becsületének 

eltűnésével. 

Meg kell találni azt az igazabb, tisztább és boldogabb életet nyújtó világot! Ne 

engedjetek a pillanatnyi előnyök csábításának! Teremtsétek meg ezt a 

Magyarországot úgy, hogy közben Európa nem csak elfogad bennünket, hanem 

még fel is kell néznie ránk. Ez hát a feladat, ami nem kevés. Hogy ez 

megvalósuljon, mindenkinek csak azt a keveset kell megtennie, ami az ő 

parányi életében tőle elvárható. 

Siklér Gábor osztályfőnökkel együtt búcsúzom a 12. A, ének-zene speciális 

tantervű osztálytól. 
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Az aránylag nagy létszámú osztályban mindössze három a fiú. Lassan alakult, 

de mára kiforrott egy kiváló osztályközösség, amihez arra is szükség volt, hogy 

egy panasznapon kerüljenek elsimításra a nemek közötti ellentétek. Azóta 

számtalanszor bizonyították, hogy van ebben a társaságban valami nagyszerű. 

Ezt bizonyítják az osztályéneklési versenyeken szerzett első helyezések, a 

szalagavató tánc, a Mikulás ünnepségek és a társadalmi munkában kifestett 

osztályterem.  

Jó hangulatban teltek az osztálykirándulások, bár Németkéren még nem volt 

mindenki elég bátor a lovagláshoz. Következett Budapest (Kodály 

Emlékmúzeum, Csodák Palotája, Szent István Bazilika, Állatkert), majd 

Sopron, ahol a sok értékes látnivaló mellett saját taxi fuvarozta az osztályt a 

pizzázóba. Az idei váraljai kirándulás levezetése volt az előzőeknek, ahol a 

nomád körülmények sem szegték kedvét senkinek, sőt mindenkinek akadt 

munkája bár Tollár Zsófia szinte mindenkit eltakarított a konyhából, 

büntetésből meg is kapta az osztály sportszelet készletét. 

 

Mesterfalvi Kamilla (12. A) és Polgár Bianka (12. A) 

kórustitkárok 

 

Ők alkották a Bartók Leánykar és a Kodály Vegyeskar gerincét. Köszönjük a 

két kiemelkedő munkát végző kórustitkár, Mesterfalvi Kamilla és Polgár 



A tanév eseményei 

72 

Bianka fáradozását. Büszkék vagyunk a helikoni aranyérmes Apáti Viktóriára 

és az ezüstérmes Füstös Anitára.  

Kórusaink Bartók és Kodály művészetének méltó nagykövetei voltak határon 

innen és túl. Ausztriában, Szlovákiában, Olaszországban, Horvátországban és 

Hollandiában ünnepelte őket a közönség a névadónk születésének 125. 

évfordulója alkalmából szervezett koncertek után.  

Különösen emlékezetesek a budapesti szereplések a Művészetek Palotájában, a 

Zeneakadémián és a Mátyás templomban. Nagy siker volt az 1956-os Magyar 

Forradalom és Szabadságharc 50. évfordulóján rendezett díszelőadás  a  

Nemzeti Színházban. Sokan emlékeznek majd a Tillai Aurél és Karai József 

szerzői estjére, és örömmel hallgatjuk majd a legújabb CD-jüket. 

Tanulmányi munkájukat nem jellemezték kiemelkedő eredmények, de végig 

stabil, folyamatosan javuló átlagokat produkáltak. Az osztályon belüli 

tanulmányi versenyben Bőszénfai Rebeka, Miklós Luca, Pichler Nóra, Pintér 

Dániel és Lehel Kinga volt az élmezőnyben de aki ebben a legjobb volt, az 

Czoller Dominika. Akik szó szerint igazolták, hogy szerettek ebbe az iskolába 

járni Lehel Kinga, Pintér Dániel és Polgár Bianka. Ők alig hiányoztak a négy 

év alatt. 

Hencsné Tóth Zsuzsa osztályfőnökkel együtt köszönök el a 12. B, humán 

tagozatos osztálytól. 

Négy évvel ezelőtt egy nagyon vegyes csapatot hozott össze a véletlen, de a 

közös munka, a sok együtt megélt élmény, valamint az osztályfőnök és a 

tagozaton tanító tanárok erőfeszítése mára egy remek kis csapatot kovácsolt. 

Az osztálykirándulások – a 9-es magyarlukafaitól a 12-es mattyiig – egyre jobb 

hangulatban teltek. Jártak együtt Visegrádon, Esztergomban, 

Magyarhertelenden, nagy élmény volt Budapesten a Terror Háza és a Nemzeti 

Színház. 

A tagozatos kirándulásokon Erdély gyönyörű látnivalóit és Szatmár megye 

magyar és román oldalán lévő számtalan irodalmi és történelmi emlékeit 

ismerhették meg. 

A humán kultúrát nem csak befogadták, de terjesztették is. Lelkes színjátszó 

csapatuk minden évben új darabot megtanulva nagy sikerrel szerepelt az iskolai 

közönség előtt és színjátszó fesztiválokon. Idén a területi fesztiválon bronz 

minősítést szereztek. A színjátszók legjobbjai Somogyi Eszter, Kapeller 

Bianka, Romváry Kata, Pásztó Ági, Pásztor Józsi, Mátyás Robi, Péter Andris, 

Hauser Bianka és Kronperger Nóra voltak.  

A történelem versenyek állandó résztvevői voltak, évente 3-4 csapattal, mindig 

jó helyezésekkel és az idén már győzelemmel. Közülük Romváry Kata, 

Kapeller Bianka, Nádé Krisztina Somogyi Eszter és Hauser Bianka tűnt ki. Az 
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osztályéneklési versenyek nem hoztak sok sikert, de annál több jókedvet és 

nevetést. A szép karácsonyi műsorokra viszont szívesen fogunk emlékezni. 

Ők voltak azok, akik minden nagy iskolai rendezvény segítői voltak, az 

osztályközösségért Romváry Kata, Hauser Bianka, Kapeller Bianka és 

Kronperger Nóra tett a legtöbbet. 

Ennyi minden mellett nem mindig maradt idő a tanulásra, de az osztályfőnökkel 

és a szülőkkel megvívott csaták eredményeként mindig megoldódtak a 

problémák. Szinte mindenki tovább szeretne tanulni, többen emelt szintű 

érettségit tesznek, amihez sok sikert kívánok az egykor még szeleburdi 

gyerekből mára komoly fiatalemberré lett 12. B-seknek. 

 

A 12. C, általános tantervű osztálytól búcsúzom Peternics Anikó és 

Baloghné Liebermann Tímea osztályfőnökökkel együtt. 

Ők nagy létszámban, különösebb lemorzsolódás nélkül jutottak el az érettségi 

küszöbéig, mivel passzív ellenállásukat tanár kollégáim rohamai sikerrel törték 

meg.  

A fiúk szeme előtt minden bizonnyal Deák Ferencnek, a haza bölcsének példája 

lebegett, amikor jelképes szivarfüstbe burkolózva, az alsóbb évfolyamok 

ifjainak bevonásával a nemzet sorsát eldöntő kártyacsatáikat vívták az aulában, 

a tantermekben és a folyosókon, összetévesztve az iskolát az Angol Királynő 

Szállodával. Reméljük, hogy társas életük valóban a közjót volt hivatott 

szolgálni. 
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Az osztálykirándulások viszont az aktív ellenállás jegyében zajlódtak, így nem 

csoda, hogy ezek a siklósi vár kínzókamrájában, sőt, a Terror Házában 

végződtek.  

Bár a testnevelés órákon való részvétel olyan volt, mintha ENSZ-megfigyelői 

státuszuk lenne, ennek ellenére remekül táncolták el az osztályéneklési 

versenyeken a Zorba táncát, a Repül a bálnát és az Afrikát. 

A passzív ellenállás látszata mögött azonban jó néhány tanuló esetében csendes, 

kevésbé látványos, de nagyon kitartó munka folyt. Mindvégig egyenletes és 

kiemelkedő tanulmányi munkát végzett Borbás Szandra, Mol Deborah, Finta 

Boglárka és Gulyás Ági. 

Csendesen, de sorra születtek az eredmények: négy középfokú és egy felsőfokú 

nyelvvizsga, két emelt szintű, egy középszintű előrehozott érettségi eddig, most 

tízen jelentkeztek emelt szintű érettségi vizsgára. 

Köszönjük Simon Líviának, Nagy Flórának és Petrának, Mol Deborahnak, 

Gulyás Áginak és Ömböli Krisztiánnak az osztály érdekében végzett munkáját, 

Saller Orsolyának, Szabó Zanettnek és Péter Ágnesnek a példamutató 

hiányzásmentes iskolába járást, Grosch Viktóriának és Resál Nikolettnek pedig 

az iskolai focicsapatban való helytállást.    

Dr. Pelles Tamás osztályfőnök és a magam nevében köszönök el a 13. D, 

magyar-olasz két tanítási nyelvű osztálytól.    

Sok lista első helyén szerepel ez a társaság. Bár ez nem az ő érdemük, de 

hagyományt teremtettek azzal, hogy az első tanév megkezdése előtt 

gólyatáborban ismerkedtek egymással és tanáraikkal.  

Már kolencedikes korukban eljutottak a híres Velencei Karneválra, ahol ugyan 

két tanuló rögtön eltévedt, de ügyesen megoldották az aggódó osztályfőnök 

értesítését. Tízedikben már csak Sopronig mertek elmenni, ahol az estét egy tini 

diszkóban töltötték. Ide az osztályfőnököt  korára való tekintettel ingyen 

beengedték, és ha jók az információim, azóta nem is volt diszkóban. A 

következő két évben – a sok hiányzásra való tekintettel – nem mehettek 

kirándulni, de az idén a kiemelkedően jó tanulmányi eredményük jutalmaként 

Lengyel–Annafürdőn tölthettek két napot, ahol a kellemes programok után 

Schmidt Mirjana és Takács Szandra kiváló pörköltje csillapította éhségüket, 

szomjukat pedig az Anna-forrás hűs vize és – ha jól láttam az ott készült 

fényképeket – más folyadékok is. 

Az osztályéneklési versenyeken igazán színvonalas fellépéseket produkáltak. 

Felvették a versenyt az ének-zenei osztályokkal is. Ez elsősorban Kázmér 

Andrásnak, Szilas Juditnak, Laklia Dorottyának és Lassan Csillának 

köszönhető, de nem kisebbíthető a többiek érdeme sem. 
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Tanulmányi téren, ha voltak is kisebb-nagyobb megingások, mára mindenki 

összeszedte magát és az iskola kiemelkedően legjobb tanulmányi átlagát érték 

el. Az osztály több mint felének van nyelvvizsgája és előrehozott érettségije 

angol vagy német nyelvből. Az OKTV-n, az ország legrangosabb tanulmányi 

versenyén Kázmér András 3., Szobonyai Melinda 7. Jozipovics Hanga 8., 

Kovács Rita 11., Horváth Júlia 15., Seemann Adrienn 16., Pánki Ivett 17. 

Kovács Mónika 19. Helyezést ért el. Ilyen eredménysort az országban sem sok 

osztály produkálhatott. 

A Festival d’Italiano országos nyelvi versenyeken is taroltak, elsősorban 

Horváth Júlia, Jozipovics Hanga, Kázmér András, Kovács Mónika, Kovács 

Péter, Kovács Rita, Laklia Dorottya, Lassan Csilla, Rada Andrea, Schmidt 

Mirjana, Seemann Adrienn, Takács Szandra és Szobonyai Melinda révén. Ő az 

idén a tolmács versenyt nyerte meg. 

A sok kiválóság közül ki kell emelnem Kovács Ritát aki öt éven keresztül nem 

csak hogy kitűnő tanuló volt, de évközben sem sokszor fordult elő, hogy 5-

ösnél rosszabb osztályzatot kapott volna. 

Dicséretet érdemelnek még Böröcz Brigitta újságcikkei, Schmidt Mirjana 

szavalatai és Nagy Kincső pénzügyminiszteri tevékenysége. 

Sajnos tragikus esemény is történt az osztályban. Kollár Szabella már nem 

állhat társai között. Kérem, kérem, hogy egy rövid felállással és néma 

főhajtással idézzük meg kedves alakját. 
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Kovács Rita (13. D) és Szobonyai Melinda (13. D) 

 

Nem csak igazgatóként, hanem fizika tanárként és osztályfőnök 

helyettesként búcsúzom Schiffrich Orsolya és Torda Anita 

osztályfőnökökkel együtt a 13. E, magyar-spanyol két tanítási nyelvű 

osztálytól. 

Bár a 36 fős induló létszám mára mintegy harmadával csökkent, a túlélők 

megbízható, stabil közösséget alkotnak. Ennek kialakulását természetesen 

náluk is a sok együtt megélt, szép kirándulás is szolgálta. Kilencedikben Costa 

Brava-n jártak, és ki emlékszik már a hangyákkal teli sátrakra, vagy arra, hogy 

tízedikben Vajtán nem kellett elővenni a fürdőruhát. Na nem mintha ez egy 

olyan strand lett volna, csak a takarókra nagyobb szükség volt. Viszont kétszer 

is pótolhatták az elmaradt napsugarakat Balatonlellén, ahol büszkén 

konstatáltam, hogy az általam főzött pörkölt maradéktalanul elfogyott egy 

kiadós Badacsonyi kiruccanás után. 

Persze náluk sem csak szórakozással telt el az öt esztendő. Sikeres nyelvvizsgák 

születtek angol és spanyol nyelvből, az előbb már említett OKTV országos 

döntőjébe jutott és ott kiválóan szerepelt Beregszászi Dóra, Fehér Áron, Orbán 

Gergely és Petrétei Kornél.  
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Nem csak spanyol nyelvből születtek szép eredmények, többen minden más 

tantárgyból is átlag fölött teljesítették a követelményeket. Így például 

Beregszászi Dóra, Kozsahuba Kata, Fehér Áron, Balogh Adrienn, Tarnai Anita, 

Petrétei Kornél, Haniberger Nikoletta, Papp Vilma, Terpó Edit és Sárközi 

Fanni.  

Az ENIBE országos spanyol fesztiválon felsorolhatatlanul sok helyezést értek 

el. A spanyol nyelvű színjátszók nem csak hazai, hanem európai fesztiválokon 

is sok babért arattak, többek között Orbán Gergely kiváló alakításaival, aki négy 

éven át volt a csoport lelkes tagja. 

Szép eredmények születtek más tanulmányi versenyeken is, pl. történelemből, 

angolból, helyesírásból. A focipályán pedig a fiúk remekeltek. 

A közösségi munkából elsősorban Haniberger Nikoletta, mint osztálytitkár és 

Banizs Boglárka vette ki a részét, magára vállalta a behajtó sokszor hálátlan 

feladatait. 

Egyszer, egy mukkanás nélkül végigunatkozott, az érdeklődés legkisebb jelét 

sem mutató fizika óra végén azt találtam mondani, hogy már-már attól féltem, 

hogy valakinek leáll a légzése. Szerencsére nem történt meg, és azt látom, hogy 

az érettségi közeledtével egyre élénkebbek lettek, de a percenkénti légzésszám 

még fokozható. 

Kedves Lányok és Fiúk! 

Amikor nekiálltunk az osztályfőnökökkel összegyűjteni az elmúlt évek 

történéseit, akkor magunk is megdöbbentünk azon, hogy mennyi esemény 

zajlik egy iskolában a napi robotolás közben és mellett. Nem is tudtam most 

beszélni a hagyományos Kodály-heti programokról, a minden évben 

megrendezett színházi hetünkről, amikor 5-6 színjátszó csoportunk 

szórakoztatja a társakat, a rengeteg zenei és sport élményről, a vízitúrákról és 

sítáborokról, meg még sok egyébről. Azt gondolom azonban hogy ennyi is 

elegendő ahhoz, hogy biztosak legyünk abban, lesz mire emlékeznetek. Ezek 

az emlékek pedig csak akkor lesznek maradéktalanul szépek, ha a következő 

napok eredményei visszaigazolják az elvégzett munkát. 

Ilyenkor, befejezésül általában próbálok egy szép idézetet keresni, amivel 

utatokra engedlek benneteket. Ezúttal másként döntöttem. Egy mindenki által 

jól ismert dalból választottam egy részletet, melynek szövegét Koltay Gergely 

nektek is írhatta volna. 

„Kell még egy szó mielőtt mennél, 

Kell még egy ölelés, ami végig elkísér, 

Az úton majd néha gondolj reám 

Ez a föld a tiéd, ha elmész, visszavár.” 

Ez a föld a tiéd! Ha elmész, visszavár! 
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Isten veletek! 

Gaál Tibor, igazgató 
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Tanárok 
 

NÉV SZAK MEGBÍZATÁS 

Gaál Tibor kémia – fizika igazgató 

Nagy Éva matematika – fizika igazgatóhelyettes 

Khín Istvánné matematika – fizika igazgatóhelyettes 

Dr. Pelles Tamás 
matematika – fizika – 

számítástechnika – olasz 

kéttannyelvű tag-vez., 

osztályfőnök (13. D) 

Bacskay Katalin magyar – olasz osztályfőnök (10. D) 

Balikóné Mohácsi Éva angol – orosz osztályfőnök (11. B) 

Bálint Éva tánc  

Baloghné Liebermann 

Tímea 
biológia – földrajz  

Bauer Cecília 
matematika – fizika – 

számítástechnika 
matematika mk-vez. 

Bayer Ildikó történelem – francia  

Béres Andrásné 
történelem – orosz – 

német 
osztályfőnök (9. B) 

Boros Melinda biológia  

Bödör Csaba földrajz – testnevelés  

Dr. Caicutné Boros 

Tímea 
olasz – történelem  

Czett Lászlóné könyvtár könyvtáros 

Csiszár Ágnes fizika – olasz osztályfőnök (9. D) 

Escribano Martin, 

Fernando 
történelem – földrajz  

Ferenczi Zsuzsanna magyar – olasz  

Forja Albéndiz, Jesús spanyol  

Fusani, Luigi Alcide matematika – fizika  

Futó Andrea magyar – spanyol spanyol mk-vez. 

Gáborné Antal 

Zsuzsanna 
biológia – rajz – angol  

Gyulavári László magyar – francia 
magyar mk-vez., 

osztályfőnök (10. B) 

Hegedűs Zoltán földrajz – rajz  

Hencsné Tóth 

Zsuzsanna 
magyar – történelem osztályfőnök (12. B) 

Ignácz Judit jogász 
gyermek- és 

ifjúságvédelmi felelős 

Jakab Petra olasz – angol  

Dr. Jillekné 

Rauschenberger 

Gabriella 

biológia – kémia osztályfőnök (11. A) 
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NÉV SZAK MEGBÍZATÁS 

Kertész Attila 
Liszt-díjas karnagy 

történelem – ének-zene ének-zene tag-vez. 

Kiss Zoltán 
matematika – fizika – 

informatika 
rendszergazda 

Kissné Horváth Eszter olasz – néprajz – földrajz olasz mk-vez. 

Kissné Peternics Anikó történelem – német osztályfőnök (12. C) 

Kovács Renáta spanyol osztályfőnök (10. E) 

Kováts Edit magyar – orosz  

Körző Kálmánné orosz – olasz könyvtáros 

Lászlóné Nagy Ilona 
matematika – kémia – 

informatika 
 

Dr. Lőcziné Péter 

Anette 
német – orosz 

idegen nyelvi mk-vez., 

osztályfőnök (10. C) 

Maczák András számítástechnika rendszergazda 

Maddocks, Frances 

Patricia 
angol  

Mátés György történelem – olasz osztályfőnök (9. A) 

Mátésné Torda Anita 
magyar – francia – 

hungarológia 
 

Mattenheimné Gyulasi 

Elvira 
angol – orosz osztályfőnök (9. C) 

Mátyus Árpád fizika – matematika  

Merksz Ildikó spanyol osztályfőnök (12. E) 

Móri Ferenc spanyol  

Nagy Mária kémia – fizika 
osztályfőnöki mk-vez., 

osztályfőnök (11. C) 

Oláh József testnevelés testnevelés mk-vez. 

Őriné Simonovics 

Andrea 
angol – fizika – spanyol  

Pest Szilvia német  

Poletto, Giampaolo olasz – angol  

Polgárné Megyeri Ilona 
történelem – francia – 

olasz 
osztályfőnök (11. D) 

Prainer Zsuzsa spanyol – német  

Rónaky Anna olasz osztályfőnök (12. D) 

Schiffrich Orsolya történelem – spanyol osztályfőnök (13. E) 

Serrano Cabra, Javier matematika  

Siklér Gábor testnevelés – matematika osztályfőnök (12. A) 

Siklérné Szakály Zsófia angol – német  

Staub Ernő magyar – orosz humán tag-vez. 

Stivics Éva magyar  

Szili Györgyi ének-zene – zongora szabadidő-szervező 
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NÉV SZAK MEGBÍZATÁS 

Szörényi Ildikó 
matematika – fizika – 

számítástechnika – olasz 
 

Tomózer Anett spanyol  

Tonni, Loredana olasz  

Tóth Zoltán történelem  

Várkonyi András ének-zene osztályfőnök (10. A) 

Vető Kata matematika  

 

 

 

Irodai dolgozók és technikai alkalmazottak 
 

Nyúl József kincstárnok 

Balázs László portás 

Balázs Lászlóné portás 

Erényi Judit laboráns, pénztáros 

Kovácsné Szabó Magdolna adminisztrátor 

Patartics Mátyás gondnok 

Patarticsné Molnár Erika könyvelő 

Ragoncsa Ernő fűtő 

Romváry Ferenc oktatástechnikus 

Szívósné Szremácz Erzsébet iskolatitkár 

Szokola Lászlóné takarító 

Tasi Adrienn védőnő 

Dr. Tiszperger Zsuzsanna iskolaorvos 

Zentner Viktor portás 

Zentner Viktorné portás 
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Ének-zene speciális tantervű osztályok 
 

9. A osztály  Osztályfőnök: Mátés György 

 

Barka Erika 

Bíró Diána 

Bodó Vivien 

Botka Dóra 

Dani Renáta 

Dara Rebeka 

Darázsi Kriszta 

Deák Zsolt 

Dékány Dominik 

Dobó Nadin 

Domján Réka 

Drinóczi Éva 

Govnik Fruzsina 

Gurzó Vivien 

Hertelendi Máté Bence 

Ipolyi Kornélia 

Kerekes Dzsenifer 

Kis-Iván Réka 

Kotnyek Viktória Stefánia 

Kő Noémi 

Kürtös István Dávid 

Laczkó Amarillisz 

Magyari Renáta 

Makó Réka 

Marosfalvi Tícia 

Mészáros Angéla 

Németh Blanka 

Noviczki Vivien 

Piros Ágnes 

Radnai Tamás 

Sipos Lívia 

Tolnai Zsófia 

Tóth András 

Ulrich Renáta 

Véber Bianka 

 

 

10. A osztály  Osztályfőnök: Várkonyi András 

 

Andrási Fruzsina 

Bali Dániel 

Bencze Gabriella 

Bódizs Éva Boglárka 

Csery Krisztina 

Debreceni Ferenc 

Erdélyi Nikolett 

Farkas Linda 

Fülöp Bettina 

Hadobás Fruzsina 

Hartauer Andrea 

Hepe Dániel Dezső 

Hetesi Beatrix Katalin 

Horváth Vivien 

Horváth Zsuzsanna 

Kapoli Laura 

Kasó Krisztina 

Kovács Brigitta 

Lantos Judit Anna 

Lábas Kitti 

Martinek Alexandra 

Mohácsi Barbara 

Németh Ágnes 

Novák Dorottya 

Schäffer Balázs 

Strung Lilla 

Surányi Orsolya Sára 

Takács Marietta 

Völgyi Nóra Katalin 

Zádori Beáta 
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11. A osztály  Osztályfőnök: Dr. Jillekné Rauschenberger Gabriella 
 

Balázs Veronika 

Barnóczky Adrienn 

Fritz Dóra 

Glósz Alexandra 

Hambuch Dóra 

Hegedüs Lilla 

Jäger Anett 

Kiss Kata 

Novák Tímea 

Pálfalvi Zsuzsanna 

Palkó Klaudia 

Papp Diána 

Poór András 

Rigó Judit 

Rozmer Dalma 

Simon Nóra 

Szabó Lívia 

Tóth Adrienn 

Tóth Enikő 

Tóth Hajnalka 

Virágosi Adrienn 

Werb Virág 

Wolf Enikő 

 

 

 

12. A osztály  Osztályfőnök: Siklér Gábor 
 

Ágoston Dorina 

Apáti Viktória 

Bányai Bettina 

Bőszénfai Rebeka 

Czoller Dominika 

Csonka Katalin 

Fischer Dóra 

Fülöp Andrea 

Füstös Anita 

Hajdu Zsófia 

Heil Nikolett 

Hofecker Éva 

Kis Eleonóra 

Komáromi Valéria 

Kovács Lilla 

Lehel Kinga 

Mesterfalvi Kamilla 

Miklós Krisztián 

Miklós Luca 

Nagy Zsófia 

Nemes Réka 

Pichler Nóra 

Pintér Dániel 

Polgár Bianka 

Rostás Brigitta 

Simon Nikolett 

Szanka Kriszta 

Takács Zsófia 

Tamás Alexandra 

Tamás Krisztián 

Tollár Zsófia 

 

„Minden barátság azzal a homályos 

érzéssel kezdődik, hogy valahol már találkoztunk… 

…Amikor pedig az ember barátjától elszakad, tudja, 

hogy ez a távozás csak látszat. Valahol együtt marad vele úgy, 

ahogy együtt volt vele a találkozás előtt.” 

Halmos Bála 
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Emelt tantervű humán osztályok 
 

9. B osztály   Osztályfőnök: Béres Andrásné 

 

Balogh Tünde 

Bárándi Gergő 

Bognár Cintia 

Czimbalek Dorina 

Dancsecs Brigitta 

Fekete Brigitta 

Gábor Zsófia 

Halász Henriett 

Horváth Hanna 

Kardos Dorottya 

Kovácsevics Viktória 

Laboda Georgina 

Madarász Gábor 

Mammel Diána 

Merling Annamária 

Muskát Leila 

Nagy Annamária 

Nagy Katalin 

Pacskó Dóra 

Papp Renáta 

Pokorny Kitti 

Radványi Dorottya 

Sáska Dominik 

Soós Kata 

Szilágyi Barbara 

Szlatnik Bernadett 

Tóth Bianka 

Tóth Viktória 

Törnei Loretta 

Várszegi Tímea 

Währing Réka 

Wirth Bálint 

 

 

10. B osztály   Osztályfőnök: Gyulavári László 

 

Anzil Jeniffer 

Bárdos Boróka 

Beke Zsófia 

B. Nagy Tímea 

Csippa Benjamin 

Czimber Bernadett 

Füredi Alexandra 

Heltai Anita 

Hengl Dóra 

Hérincs Anett 

Herner Barbara 

Horváth Viola 

Höhn Bettina 

Hunyadi Lolita Brigitta 

Huszti Nikoletta 

Jillek Nóra 

Judt Dalma 

Kappel Gréta Tamara 

Kiss Dorina 

Kürtösi Anett Gabriella 

László Tímea 

Morvai Zsolt 

Nagy Noémi 

Orbán Réka 

Ősz Rita 

Pernekker Balázs 

Puska Gergely 

Rédei Csanád 

Somogyvári Zsófia 

Szabó Beáta 

Takács Renáta Zsófia 

Ternai Bettina 

Varga Henrietta 
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11. B osztály   Osztályfőnök: Balikóné Mohácsi Éva 

 

Bakó Vivien 

Bareith Emese 

Bosnyák Eszter 

Cseke Hajnalka 

Dancsecs Andrea 

Freij Brigitta 

Hopp Alexandra 

Horváth Natália 

Kovács Alexandra 

Kucska Eszter 

Lajkó Renáta Csilla 

Lázár Lili 

Majkó Barbara 

Major Bettina 

Molnár Anna Lúcia 

Nagy Natália 

Pálinkás Nikolett 

Pap Katalin 

Rókaly Izabella 

Sándor Zsófia 

Sütő Judit 

Szabó Adél 

Szabó Lívia 

Széplaki Szilárd Bálint 

Tizedes Kitti 

Toldi Anita 

Tóth Bernadett 

Tóth Dániel 

Vándor Brigitta 

Varga Anasztázia 

Zsoldos Adrien 

 

 

12. B osztály   Osztályfőnök: Hencsné Tóth Zsuzsanna 

 

Baka Bence 

Balogh Alexandra Eszter 

Baranyi Ágnes 

Bencze Anett 

Bezzeg Kinga 

Bíró Bernadett 

Czirják Bettina 

Fazekas Eszter 

Gál Nóra 

Glósz Gergely 

Gonda Lívia 

Gotthard Tímea 

Hauser Bianka 

Horváth Viktória 

Kapeller Bianka Fanni 

Kronperger Nóra 

Mátyási Róbert 

Nádé Krisztina 

Pásztó Ágnes 

Pásztor József 

Péter András 

Puskás Nikolett 

Rafiei Jeganeh Krisztina 

Rauschenberger Márk 

Regényi Evelin 

Romváry Kata    

Sashegyi Réka 

Somogyi Eszter 

Varga Eszter Róza 

 

„…Nincs szebb kora az emberiségnek, mint az első ifjúság évei. 

Azon láncok, melyek akkor köttetnek, nem szakadnak el örökké, 

mert nem a világban kerestünk még akkor barátokat, 

hanem barátjainkban leltük fel az egész világot.” 

Kölcsey Ferenc 
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Általános tantervű osztályok 
 

9. C osztály   Osztályfőnök: Mattenheimné Gyulasi Elvira 

 

Bánfai Barbara 

Bland Erika 

Cserti Vilmos 

Dervalics Liliána 

Draskóczi Lilla 

Fábos Dorottya 

Farkas Vivien 

Francsics Brigitta 

Gering Péter 

Gyura Tímea 

Horváth Georgina 

Huszár Noémi 

Kaszap Alexandra 

Kaufmann Bence 

Kékesi Adrián 

Kohl Ramóna 

Kovács Barbara 

Kovács Nikolett 

Kőműves Veronika 

Lőrincz Zsanett 

Lukácsa Kitti 

Nagy Melánia 

Nagy Normen 

Nagy Vivien 

Orbán Vivien 

Ömböli Dávid Szilveszter 

Palotai Anikó 

Pavlovics Tímea Szandra 

Regényi Lilla 

Sors Petra 

Török Dóra 

Végvári Klaudia 

Verbőci Júlia 

Vörös Vivien 

 

 

10. C osztály   Osztályfőnök: Dr. Lőcziné Péter Anette 

 

Baumholczer Eszter 

Bazsó Angéla 

Benedek Bettina 

Benedek Julianna 

Berta Eszter 

Berta Leila 

Borsos Zsanett 

Brezniczky Norbert 

Erdősi Szilvia 

Fábos Emese 

Gaszt Eszter 

Grosch Fanni 

Haraszti Nikolett 

Horváth Alexandra 

Juhász László Alfonz 

Juhos Annamária 

Kocsi Adrienn Boglárka 

Konok Renáta 

Kovács Kitti 

Morvai Eszter 

Nagy Szandra 

Orosz Alíz 

Péter Anna Magdolna 

Ragoncsa Anita 

Széles Cintia 

Tejes Péter 

Tóth Fanni 

Török Éva 

Varga Alexandra 
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11. C osztály   Osztályfőnök: Nagy Mária 

 

Alföldi Zsolt 

Bacsa Adrienn 

Barna Adrienn 

Bocz Klaudia 

Bozanin Balázs 

Buzási Blanka 

Csók Nikolett 

Dóczi Balázs 

Farkas Nelli 

Fehér Patrícia 

Fekete Barbara 

Háda Vivien 

Herke Eszter 

Herke Nikolett 

Hosnyánszki Diána 

Mitrovics Bianka 

Mozolai János 

Mühl Roland 

Nagy Krisztián 

Nagy Noémi 

Németh Éva Flóra 

Pásztor Attila 

Péter Luca 

Pintér Viktória 

Regéczy Klaudia Cintia 

Rill Zsófia 

Rozina Renáta Petra 

Sári Petra Szandra 

Szigli Dóra 

Tapazdi Alexandra 

Tóth Lívia 

 

12. C osztály   Osztályfőnök: Kissné Peternics Anikó 

 

Aczél Szonja Boglárka 

Bene Tamás 

Borbás Szandra 

Delezsnyák Alexandra 

Finta Boglárka 

Grosch Viktória 

Gulyás  Ágnes 

Hang Balázs 

Hartai Adrienn    

Hegyi Rita 

Kenéz Orsika 

Kersics Dávid    

Mihálka Lívia 

Mol Deborah Margit 

Nagy Flóra 

Nagy Gitta 

Nagy Petra 

Ömböli Krisztián Gyula 

Páll Marianna 

Péter Ágnes 

Piller Máté Balázs 

Resál Nikolett 

Saller Orsolya 

Simon Emese 

Simon Lívia    

Strácz Mirtill Alexandra 

Szabó Ákos 

Szabó Zsanett 

Szárszó Lídia Diána 

Szinyákovics Katalin    

Tihanyi Tamás 

 

„Nem kívánom senkitől, 

hogy csodás dolgot tegyen, 

de joggal elvárom mindenkitől, 

hogy mindig ember legyen.” 

      Ady Endre 
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Magyar-olasz két tanítási nyelvű osztályok 
Classi bilingui italo-ungheresi 

 

9. D osztály   Osztályfőnök: Csiszár Ágnes 

 

Báthori Barbara 

Breuer Marcell 

Burschl Laura 

Czigler Petra 

Cs. Nagy Szilárd 

Cservenka Szilvia 

Csiki Amanda 

Dani Orsolya 

Fekete Magda 

Galicz Kamilla Zsuzsanna 

Gáspár Balázs 

Gyimóthy Lilla 

Györkő Melinda 

Hajas Szilvia 

Horváth Dominika 

Höhn Darinka 

Kis Manuéla 

Krupincza Eszter 

Mohó Anett 

Pál Ramóna 

Popovics József 

Regonaschi Enrico 

Ropoli Fanni 

Rózsa Dorottya 

Rüll Anett  

Sámóczi Krisztián 

Serban Marius Vincentiu  

Speigl Zsófia 

Szálasy Réka Ágnes 

Szalay Júlianna 

Szentgróti Vanessza 

Szilágyi Balázs Dénes 

Virányi Gergely 

Zsombéki Blanka 

 

10. D osztály   Osztályfőnök: Bacskay Katalin 

 

Erát Viktor László 

Eszéky Zsófia 

Fábián Zsanett Rebeka 

Fazekas Zsófia 

Fischer Bernadett 

Gergely Csilla 

Haraszti Roxána 

Hegedüs Csilla 

Horváth Nikolett 

Jéki Zoltán 

Jillek Mátyás 

Kéméndi Luca 

Kiss Nikolett 

Klam Kitti 

Kovács Enikő 

Kövesdi Tamara 

Lauly Viktória Kunigunda 

Lőczi Csaba 

Mayer Szilvia 

Nagy Viktória 

Ollósi Kitti 

Orosz Rea 

Pohl Alexandra 

Pölcz Enikő 

Sándor Angelika 

Schnider Anikó 

Spitz Patrícia 

Szeidl Ágnes 

Szobonyai Mihály 

Tóth Renáta 

Tóth Richárd 

Török Tímea 

Turcsák Dorina 

Ulrich Noémi Adél 

Vass Kitti 
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11. D osztály  Osztályfőnök: Polgárné Megyeri Ilona 

 

Buják Alexandra 

Delezsnyák Lilla Melinda 

Éberhardt Kitti 

Erdei Klára 

Farsang Renáta 

Feil Piroska 

Fekete Nikolett 

Harmuth Renáta 

Jávor Klaudia 

Jávor László 

Kovács Eszter 

Marton Dóra 

Miklós Viktória 

Mészáros Patrik 

Németh Luca 

Pavolics Oxána 

Pámer Zita 

Pólya Zsófia 

Sabján Benjamin 

Sántha Gabriella 

Sasvári Gergő 

Skerlak Lea 

Szabó Alexandra 

Szamek Nóra 

Szentivánszki Zsófia 

Várhelyi Andrea 

Vrabély Andrea 

Wenczler Viktor 

Zákányi Dalma 

Ziener Cintia 

 

 

 

12. D osztály   Osztályfőnök: Rónaky Anna 

 

Bayer Gabriella 

Bíró Boglárka 

Blazsek Beáta 

Bocsor Dániel Attila 

Czihat Dávid 

Dallos Nóra 

Fehér Alexandra 

Fekete Dzsenifer 

Fridl Viktória 

Gál Attila 

Gyöngyösi Jusztina Lili 

Kehi Balázs 

Király Petra 

Lencsés Kata 

Malyár Alexandra 

Mohácsi Olivér 

Papp Beáta 

Pászti Szabolcs 

Patkós Lídia 

Pokorny Roland 

Szabó Laura 

Szabó Terézia 

Takaró Alexandra 

Talján Zsuzsanna 

Váradi Ádám András 

Zsdrál Márkó 
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13. D osztály   Osztályfőnök: Dr. Pelles Tamás 

 

Böröcz Brigitta 

Csike Viktória 

Dénes Márton 

Domokos Apolka 

Horváth Júlia 

Jozipovics Hanga Lilla 

Kázmér András 

Kovács Mónika 

Kovács Péter 

Kovács Rita 

Laklia Dorottya 

Lassan Csilla 

Müller Anita Anna 

Nagy Kincső 

Pánki Ivett Barbara 

Rada Andrea 

Schmidt Mirjana 

Seemann Adrienn 

Szilas Judit 

Szobonyai Melinda 

Takács Szandra 

Tóth Szabina 

Zombory Judit 

 

„Lavora come se tu non avessi bisogno di soldi. 

Ama come se tu non fossi mai stato ferito. 

E balla come se nessuno stesse guardando.” 

Madre Teresa di Calcutta 

 

 

 
 

 

 

 

 

Az iskola tantestülete  

öt éven át nyújtott kimagasló 

tanulmányi eredményéért, 

versenyeredményeiért, közösségi 

munkájáért és művészeti 

tevékenységéért 

 

Kodály-díjban részesítette 

 

Kázmér András 
 

13. D osztályos tanulót. 
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Magyar-spanyol két tanítási nyelvű osztályok 
Clases de la sección bilingüe húngaro-española 

 

9. E osztály   Osztályfőnök: Stivics Éva 
 

Apari Zsófia 

Arnold Szandra 

Balog Barbara 

Bencze Rebeka 

Borbás Fanni 

Brunner Brigitta 

Csemez Liliána 

Dallos Vanda 

Egyházi Evelin 

Gut Dóra 

Herceg Imola 

Hetényi Ádám András 

Hollósi Hajnalka 

Juhász Éva 

Kabáth Dóra 

Kadlicskó Gréta 

Kálecz Dzsenifer Bianka 

Kiss Bernadett 

Kiss Győző 

Kubatov Beáta 

Marosvölgyi Alexandra 

Mohácsi Eszter 

Moharos Kira 

Poór Enikő 

Radzik-Bősz Marcell 

Sajti Dávid 

Simon Gyöngyi 

Szabó Éva 

Téglás Dóra 

Téglás Tamara 

Varga Nikolett 

 

 

 

10. E osztály   Osztályfőnök: Kovács Renáta 
 

Balogh Petra 

Berlász Bettina 

Bíró Flóra 

Csernák Alexa 

Ébert Attila 

Elekes Eszter 

Elekes Zita 

Fuchs Bernadett Bettina 

Grócz Valéria 

Iglhaut Jolán 

Jung Dominika 

Kecskés Gergő 

Kenyeres Luca 

Kiss Vivien 

Kiss-Papp Petra 

Kovács Antónia 

Laub Rebeka 

Mundi Brigitta 

Murai Barbara 

Putnoki Klára 

Rajnai Zsófia Döníz 

Raus Barbara 

Romváry Barbara 

Schilli Krisztián Ákos 

Sebestyén Adél 

Skutnik Roland 

Solymár Kitti 

Szabó Adrienn 

Török Lilla 

Ughi Márk 

Várhelyi Lilla 

Vida Nikolett 
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11. E osztály   Osztályfőnök: Staub Ernő 
 

Andrási Mercédesz 

Bárány Gerda 

Breuer Fanni 

Dani Kinga 

Domonkos Eszter 

Fajnár Vivien 

Faragó Bianka 

Graics Bettina 

Horváth Alexandra 

Kiss Beatrix 

Koós Marcell 

Kovács Adrián 

Körmendi Virág 

Lajtai Fanni 

Liszkai Etelka 

Markulia Zita 

Murczin Odett 

Németh Boglárka 

Rózsa Enikő 

Schäffer Viola 

Szamosközi Tíra 

Tóth Boglárka Virág 

Tóth Eszter 

Weisz Alexandra 

 

 

 

12. E osztály  Osztályfőnök: Merksz Ildikó 
 

Bernáth Henriett 

Emmert Nóra 

Földi Nóra 

Frányó Krisztina 

Füredi Adrienn 

Gazdig Evelin Klaudia 

Gonzalez Sergio 

Jaksa Katalin 

Kolop Boglárka 

Kovács Máté 

Köves Lili 

Lassan Lilla 

Lehoczki Vanda 

Mendly Ákos 

Mészáros Tamara 

Németh Alexandra 

Nuszpl Mónika 

Papp Balázs 

Pelle Júlia 

Pokorny Rebeka 

Rózsás Nikolett 

Szabó Dorottya 

Szabolics Anita 

Tarnai Noémi 

Tóth Márton Vid 

Virág Anett 
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13. E osztály   Osztályfőnök: Schiffrich Orsolya 

 

Balogh Adrienn 

Banizs Boglárka 

Beregszászi Dóra 

Danis Csongor 

Éder Szabina 

Fehér Áron 

Gyurkó Katalin 

Haniberger Nikolett 

Hetesi Ágnes 

Illés Mónika 

Kincses Csilla 

Kozsahuba Kata 

Mezősi Árpád 

Orbán Gergely 

Papp Vilma Ágnes 

Petrétei Kornél 

Quispe Aldo Lorenzo 

Sárközi Fanni 

Sárosi Szabina 

Tarnai Anita 

Terpó Edit 

Vajda Dorottya 

 

„Eddig csak terveztük, álmodtunk még, 

most valóra válhat minden, ami szép. 

Az élet, a munka tárt karokkal vár, 

s hogy szép lesz-e csak rajtunk áll.” 

      Szabó Pál 
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A nyári szünidőre és a következő tanévkezdésre vonatkozó 

tudnivalók 
 

A középszintű szóbeli érettségi vizsgák rendje: 

12. A osztály: 2008. június 16-18. elnök: Schweinberthné Kecskés Judit 

12. B osztály: 2008. június 16-18 elnök: Gruber László 

12. C osztály: 2008. június 23-25. elnök: Dr. Koósz Margit 

13. D osztály: 2008. június 23-25. elnök: Dr. Tóth László 

13. E osztály: 2008. június 19-21. elnök: Santosné Blastik Margit 

 

Tanulói ügyintézés a nyári szünidőben: 

június 27-ig minden munkanap 8 és 15 óra között, 

júliusban és augusztusban szerdánként 9 és 12 óra között. 

 

Nyelvi gólyatábor a 9. D és a 9. E osztály számára: 

A tábor helye: Pécsvárad, Külterület 14. (a Dombay-tónál) 

A tábor ideje: 2008. augusztus 22-24. és augusztus 24-26. 

(Az egyik olaszos, a másik spanyolos turnus – később pontosítjuk.) 

 

Menzabefizetés szeptember hónapra: 

2008. augusztus 27. 10:00 és 12:00 óra között. 

2008. augusztus 28. 13:00 és 15:00 óra között. 

 

Az osztályozó- és a javítóvizsgák 

2008. augusztus 28-án, csütörtökön, 8:00 órakor lesznek. 

 

Ünnepélyes tanévnyitót 

2008. augusztus 31-én, vasárnap, 17:00 órakor tartunk. 

 

Első tanítási nap: 

2008. szeptember 1., hétfő. 

(Négy osztályfőnöki órát tartunk.) 

 

A belépő osztályok osztályfőnökei és tantermei: 

9. A Bayer Ildikó      8. terem 

9. B Hencsné Tóth Zsuzsanna 131. terem 

9. D Szörényi Ildikó  201. terem 

9. E Futó Andrea  134. terem 
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A tankönyvárusítás rendje 

 augusztus 

25. 

hétfő 

augusztus 

26. 

kedd 

augusztus 

27. 

szerda 

augusztus 

28. 

csütörtök 

augusztus 

29. 

péntek 

 

9 – 12 

óra 

10. A 

10. B 

10. C 

11. A 

11. B 

11. C 

12. A 

12. B 

12. C 

9. A 

9. B 

9. C 

10. D 

10. E 

13 – 15 

óra 

11. D 

11. E 

13. D 

13. E 

12. D 

12. E 

9. D 

9. E 

 

 

Azok a tanulók, akik ingyenes tankönyvre jogosultak, 2008. szeptember 1-je és 

5-e között vehetik át a tankönyveket a könyvtárban külön beosztás szerint. Az 

ingyenes tankönyv igényléséhez az adatlapot a beiratkozáskor vehetik át az arra 

jogosultak. 

 

Tájékoztató az ingyenes tankönyvek igénybevételéről 

Ingyenes tankönyvre az a tanuló jogosult, akire legalább egy teljesül az alábbi 

kritériumok közül (a jogosultságot a megadott módon kell igazolni): 

a) tartósan beteg (orvos igazolja), 

b) sajátos nevelési igényű (szakértői bizottság igazolja), 

c) három- vagy többgyermekes családban él (családi pótlék igazolja), 

d) egyedülálló szülő által nevelt (családi pótlék igazolja), 

e) nagykorú és saját jogán családi pótlékra jogosult (családi pótlék 

igazolja), 

f) rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül (határozat 

igazolja). 

Az iskola a tanulók részére az ingyenes tankönyvet az alábbi módok 

alkalmazásával biztosíthatja: 

 iskolából (iskolai könyvtárból) történő kölcsönzéssel, 

 napköziben, tanulószobában elhelyezett tankönyvekkel, 

 a tankönyvek vásárlásához nyújtott pénzbeli támogatással. 

Támogatás csak az országos tankönyvjegyzékben szereplő könyvekre adható. 

 

 

Minden jelenlegi és leendő diákunknak és valamennyi kollégánknak jó 

pihenést és tartalmas kikapcsolódást kívánunk a nyári szünidőre, hogy 

szeptembertől újult erővel láthassanak ismét munkához… 
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